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Fazit des M Glheimer Her bstes 2006: Wilheim mit Ruhr oder:
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Dilettantisch, familien- und kinderfeindlich, demokratiefern mit Abzocker mentalit.

—

31.10.06: Halloween mit Hallowach fr die Kinder palitik M Glheims? K ultur dezer nent und Honor ar prof. Verme
Elternforum eingeladen um 19 Uhr in der Ralschule Stadtmitte. Er méchte ,, die Eltern .. mformleren und mit i
Dialog Uber eine kiinftig weiterhin ver anderte Elter nbeitragsstaffel treten” .
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Februar 2006 W verkiindet die SPD, keiner erneuten Gebiihrenerhdhung zuzustimmen und siert allen, sich an NRW-Ministerp
Ruttgers zu werden. Das Elternnetzwerk EFM kiindigte einen heiBen Herbst an: "Elternnetzwerk bereit zu erneut

Resktion auf die Uberlegungen von CDU und SPD zur weiteren Erhéhung der KiTa-Gebiihren / Vermeulen zu ernstha
Zusammenarbeit aufgefordert / Einwohnerantrag wird in den néchsten Tagen gestellt.”

Januar 2006

30.10.06: BV 1 u.a. mit dem Beschluss zur Strafl3ensanierung Danziger Str., von Behring Str., Schlippenweg, Hei
MBI beantragen, erst zur Semmelweisstr. eine Feststellungsklage dur czufiihren. Die BV stimmte einzig gegen di
. Stimmen flr den teuren Ausbau aller 0.g. Anlieger stral3en, auch gegen den Willen aller Betroffenen wie z.B. der
Dezember 2005 W Siraie. Ferner der MBI-Antrag, die Umwidmung von Flachen des Schulhofs der Grundschule Zunftmeisterstre
dortigen Kindergartens zu Parkplétzen fir das neue Burgeramt abzulehnen. SPD, CDU und FDP stimmten fir
unglaubliche Geschichte und das 3 Tage vor Er6ffnung des Biirgeramts. Im Planungsausschuss am 14. Nov. fol¢
Antrag und Anfrage zu Stellplatzver pflichtung und Parkkonzept fur das neue Burgeramt L 6hstraf3e und das ne
Rathaus*, Hans-Bockler-Platz. Zu der neuerlichen Abzockerei bei StrafRenreinigungsgebihren der MBI-Antrag
.Anderung der StraRenreinigungs- und Gebiihrensatzung* zu beschlielRen, ein mehrfaches Einziehen von Gebl
und dieselbe Leistung der StralRenreinigung in Zukunft auszuschlief3en. Es wurde nicht abgestimmt, weil u.a. di
Beratungsbedarf anmeldete. Der stellv. Umweltamtdleiter Lendzian will den Fraktionen auch noch Urteile zuko
mit denen er die Gebuhrennachveranlagungen begriindete. Man darf gespannt sein. Der Punkt mussja noch in
Umwelt-, Finanzausschuss und Rat der Stadt! Auferdem kommt die Denkmalsatzung Heimaterde endlich in dit
Beratungsrunde, wie das Gutachten des L andeskonservator s aus 2004 es forderte. Ein schoner Erfolg der MBI,

November 2005
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30.10.06: Neben der Problematik des 8 4 der im Feb. 2005 gednderten StralRengebiihr ensatzung zur Begriffsbest
zu ver anlagenden Grundstiicken, mit dem neuerdings Straf3enreinigung von jedem Buchgrundstiick erhoben wi
noch weiter e Probleme bei Anderungsbescheiden zur StraRenreinigung aufgetreten: Zum einen d ieim Widersg
damals giiltigen Satzung riickwirkend erhobenen Gebuhren fiir 2004 und 2005 und auf3erdem die neue Veranla
Hintergrundstiicken. Dass ein zusammenhangendes Grundstiick, eingetragen als 2 Flurstiicke, doppelt
Stral3enreinigungsgebiihren zahlen soll, nennt die WAZ , kurios’. Wenn dies auch noch rtickwirkend fur 2004 ¢
obwohl die gednderte Satzung erst am 10.02. 2005 beschlossen wurde, entsteht ,, Verwunderung” und Zweifel an
RechtméaRigkeit. Wenn dann auf3erdem alle sog. Hinterlieger die volle Gebuihr bezahlen sollen, wird das Rechts-
Gerechtigkeitsgefuihl der Burger endgultig Gberstrapaziert. Der Eindruck entsteht nicht zufallig, dass hier mit d
Brechstange an der Gebiihrenschraube gedr eht wer den soll, auch ohne offizielle Gebiihrener héhungen. Um dies
willkurlichen Abzocke Einhalt zu gebieten, stellten die MBI den Antrag, ein mehrfaches Einziehen von Gebiihre
dieselbe L eistung der Stralenreinigung in Zukunft auszuschlie3en.

30.10.06: Die MBI -Internetseiten war en letzte Woche mit knapp 40.000 Zugriffen wieder sehr gut besucht. 5.217
esvon anderen Rechnern, vor allem von Suchmaschinen wie google.de, insgesamt von 71 ver schiedenen URL 's.
stand im Zeichen von Expo Real und Ruhrbania, erneuter Gaspreiserhéhung der medl, dem Debakel der KiGa-
Gebihrenerhéhung und der Entwicklung in der Heimaterde. Alleine 5 Seiten der Top 20 der meistgelesenen ME
beschaftigten sich mit der Gaspreisexplosion, 6 direkt mit Ruhrbania und 3 mit der Heimaterde. Am haufigsten
war die Seite zur Bl gaspreise-runter (1335mal), doch auch andere Seiten zur Gaspreisproblematik waren stark
insbesonder e Widerspruchsvordrucke, deren neueste Fassung alleine Giber 1200mal herunter geladen wurde. Die ¢
abteuerlichen Ruhrbania-Finanzierung, zu Ruhrbania-Baubeginn? Alles Etikettenschwindel, zum schwar zen Fre
Ruhrbania und die Repliken auf die Anzeigenoffensive der 69er zu Ruhrbania (Lafdt doch alle Milheimer entsch
der Offene Brief der Bl Ostruhranlagen zu den 69iger n waren genauso von hohem Interesse wie die Seitezum S
unglaubliche Geschichte mit Parkplatzen auf dem Schulhof Zunftmeisterstr. fir das neue Biirgeramt. Die MBI -
Presseerklarung " Heimaterde darf nicht Spekulantenerde bleiben!” und die " Heuschreckenseite" zur Heimater
Milheim) waren wieder von hohem Interesse. AuRBerdem in den Top 20 wieimmer die MBI -Startseite , diese Seit
(Gber 1100mal gelesen), das Sept.-Faltblatt der MBI: Mulheim im Ruhrmania-Fieber? als , das Okt.-Faltbl.
mit Ruhr”, " Schulkonferenz briiskiert und Rat der Stadt bevormundet " und 2 Seiten zur Baganz-Problematik. Di
wurde noch 478mal gelesen, die 50igste noch 186mal, 3 Seiten wurden mehr als 1000mal aufgerufen und 17 haut
500mal.

30.10.06: Burger sprechstunde mit Hans-Georg Hotger, MBI-Vertreter in Rat, S

H

Rechnungspr tifungsausschuss, von 17 bis 18 Uh in der M BI-G&echaftI, Kohlenkamp 1. Themenschwer pun!
Schonungslose Aufklarung tber die Ursachen der Naturbadprobleme; Kindergartengebiihren: Der MUlheimer So

der Gebuhrenerhdhungen ist kontraproduktiv!; Bir ger entscheid gegen die geplante Zerstérung der Ostruhranlager
Ruhr promenade gegen den Willen der Bevolkerungsmehrheit! Die Altstadt in den Mittelpunkt mit Teilen des Weil
und Verkehrsberuhigung am Kirchenhiigel. Alle inter essierten Burger und Biirgerinnen sind herzlich eingeladen.
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29.10.06: Rettet den Wedauer Wald! & o ~ Der BUND hat Klage einger eicht geger

e i ; o

Parallelkanal zur Regattabahn durch den Wald. Verwaltungsgericht und OVG lehnten leider die einstweilige V!
aufschiebende Wirkung der Klage ab. Am 25.09.06 wur de der Planfeststellungsbeschlussim Amtsblatt ver dffens
Stadt Duisburg hat sich den vorzeitigen M al3nahmenbeginn vor sor glich selbst genehmigt und siekénntejetzt re
Abholzung beginnen! " Die Natur schutzver bande", so der BUND, " erkennen das I nter esse insbesonder e des Det
Verbandes an, eine Moder nisierung der Regattabahn zu erreichen. Doch wolle die Stadt grundsétzlich an der "
Variante" festhalten, die die Rodung von 120.000 m2 Wald im Landschaftsschutzgebiet vorsieht.” Mit der Verbi
wollen die Umweltschutzver bande diesen Bau des Par allelkanals dur ch den Wald ver hindern. Auch die For stbe
massive Bedenken angemeldet. Die AG gegen die Errichtung eines Par allelkanals zur Regattabahn in Duisburg
L andschaftsschutzgebiet Wedau trifft sich sonntags von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr, Alte Feuerwachein Duisburg
Friedenstr. 5—7.

27.10.06: Nach dem Naturbad-Fiasko, dem Trauer spiel um den Weihnachtsmarkt , dem Fast-Desaster bel der
stadteliber greifenden Linie 901 mit folgendem finanziellem und Baustellenchaos u.v.m. der nachste Akt desMl
Dilettantenstadel: Die Erhéhung der KiGa-Gebuihren haben die Einnahmen der Stadt nicht erhéht! Ein Flop oh
Ein Kommentar fur das Debakel erubrigt sich. Im Schnellschuss kurz vor den Sommer ferien beschloss der Rat
Milheim, die 1,2 Mio. Euro Kirzung Landesgelder fir Kindertagesstatten voll als Gebiihrenerhéhung an die El
weiter zugeben. Der Nachbesser ungsbeschlussin der Sondersitzung Ende Juli brachte nun endgltig einen voller
Wasser. Was hat also das ganze gebracht? Die Eltern wurden vor den Kopf gestof3en, das familien- und kinderp
war verheerend und finanziell ein Nullsummenspiel. Alleine 60 Kinder wurden abgemeldet.

® ® ( Umso wichtiger ist es, dass eine erneute Beratung und Beschlus
Pit+yr-

den KiGa-Gebuhren endlich mit der notwendigen Sorgfalt und vor allem koordiniert mit den Nachbar stadten d
wird. Die MBI werden deshalb ihren Antrag vom Juli aktualisiert wiederholen . Die von der WAZ aufgezahlten
(hoherer Kassenkredit oder Einsparung woander s(????) oder nochmals Gebuhrenerhdhung fur alle) sind namli
Sackgassen! Just fur Halloween (31.10.) hat der Kulturdezernent zum Elter nforum eingeladen um 19 Uhr in der
Stadtmitte. (Honorar-)Prof. Peter Vermeulen méchte, die Eltern ... informieren und mit ihnen in den Dialog Ub
weiter hin veranderte Elternbeitr agsstaffel treten”. ' =

27.10.06: Néachste Woche geht esum Fluglédrm, der neuerdings ver starkt die Birger in Heil3en, Heimaterde und
bereits friithmor gends aus dem Schlaf reif3t. Am Donnerstag, dem 2.11., macht das WAZ-M obil der L okalredakt
ab 16 Uhr Station auf dem HeiRener Marktplatz zum Thema Fluglarm. Tags darauf von 15.30 Uhr - 19.00 Uhr
contra Flugverkehr - Wie schaffen wir den Ausgleich zwischen den Bediirfnissen von Anwohnern und der Wirt:
von Flughéfen?” - u.a. mit Umweltminister Sigmar Gabriel und Flughafen- und Disenfan Eismann in Alter Bat
Um Anmeldung wird gebeten bei der SPD-Bundestagsfraktion an petra.hinz@bundestag.de, Telefon: (030) 227
Telefax: (030) 227 76 001 oder Wahlkreisbiro von MdB Petra Hinz Telefon: 0201/ 820 23 19

26.10.06: Wer wird denn nun der néachste WDR-Chef? Noch hat der Rundfunkrat keinen Kandidaten zu Gesich
Beim WDR sor gt der vor sich hin wuselnde I ntendantenstadl| fir Unter haltung. In weniger alsvier Wochen soll
werden. Wie praktisch, dassder fur die Wahl am 20.11. zustédndige Rundfunkrat bisjetzt noch keine der weiter|
vorhandenen Kandidatlnnen zu Gesicht bekommen hat. Im Rennen: Monika Piel und Nikolaus Brender. Sie WDF
Horfunkdirektorin, er ZDF-Chefredakteur. Blof3 - Frau Piel ist im Sommer was Dummes passiert. Da verordnete si
eines gesendeten Radiobeitrags Uber die Machenschaften des M Glheimer Ex-OB Jens Baganz von der WDR-We
nattrlich nur wegen méglicher journalistischer Fehler. Ach so: Und nachdem der heutige NRW-Wirtschaftssta:
Baganz (CDU) ein bdses Briefchen an die Anstaltsleitung geschrieben hatte. Hatte natirlich nichts miteinander

Sache. Nur finden einige Rundfunkratinnen Piel seitdem nicht mehr so dolle. Und Brender? Dass die SPD etwa:
Schnauzbarttrager haben soll, wird neuerdings bestritten. Daflr passt Brender der CDU angeblich nicht. Und i
man fragt " warum eigentlich?", heil3t es absurderweise: Der Mann se irgendwie zu unabhangig. Wasfir einen
Intendanten so schlecht ja nicht ware. Mehr ausder Serie: Pleitgen, Piel und Pannen, alleswegen Dr. J.B.? unte

http://www.taz.de/pt/2006/10/25/a0019.1/text
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26.10.06: Treffen der "Bl Essen ist unser” zur Unter schriftensammlung

fur ein Burgerbege

weitere Privatisierung, um 18.30 Uhr im DGB-Haus an der Schiitzenbahn. Bisher sind 14.136 Unterschriften zu
knapp 14.000 giltige Unter schriften wer den benétigt.

25.10.06: Burgerversammlung in Haus Union, Schenkendorfstr. in Oberhausen zu "K eine weiter e Schlie3ung vc
Schwimmbaéadern in Oberhausen! ” Der Rat in Oberhausen stimmteim Sept. fir ein neues Bader konzept mit ery
Neubau des Siidbades und einem neuen Familien-Allwetter bades am Centr O sowieim Gegenzug die Schlief3ung
Freizeitbades Ost, des Sportbades Oster feldund die des Sommer bades Alsbachtal. Dagegen wurde ein Blrgerbe
gestartet, dhnlich dem erfolgreichen Birgerbegehren gegen die Schlief3ung des Freibad Styrum in 2001 . Unters
(12 KB). Die ersten sensationellen 7200 Unter schriften sind bereitsin 5 Wochen beisasmmen! Ein Riesener
hierhin und fast ganz ohne Pressebegleitung! Weniger als 7000 Unter schriften sind nétig!

25.10.06: Bereits 2002 gab esden Versuch unter Clement, Uber die Neufassung des L andesmediengesetzes eine d
Verringerung der Fordermittel fur den Birger funk vorzunehmen. Sendezeiten und Finanzierung sollten prakti:
wer den. Nach vielen Protesten wurden die Kirzungen damals aber wieder zurtickgenommen. Die MBI freuten ¢
dass dieser kleine, aber wichtige Bereich der freien M einungsdufRerung erhalten blieb. Jetzt will Schwar z-Gelb (
gescheiterten Versuch nachholen! Die Lokalsender in NRW (zur WAZ Gruppe gehérend) sind aber vom Lande
her verpflichtet, eine bestimmte Zeit pro Tag engagierten Birgerfunkerinnen ausder jeweiligen Stadt zur Verfi

stellen. Deshalb: Rettet den Burgerfunk! Infos tber http://www.Ibf-nrw.de/index.php Unter schriftenlisten

25.10.06: " Der Pott zieht ansWasser", so die Bildzeitung, weil das Ruhrgebiet gleich 30 Ruhrbania-dhnliche Pr¢
Expo Real in Minchen prasentiert. Die" Waterfront Duisburg" in Ruhrort, die Marina Essen, der Phonix-Seei
die Wasser stadt Berkamen und, und, und, und natirlich Ruhrbananiain M ilheim. Wievon der Stange wirkt d
Marinas, diesich jeder Kirchturm im Ruhrgebiet anscheinend zulegen will. 3 Milliarden Euro I nvestitionen unc
Jobssieht die Bildzeitung am Himmel. Genauso traumen die M Ulheimer Vertreter auf de

jedes Jahr. Entsprechend der WAZ-Artikel: " Speer spitze der Wasserlagen - Wirtschaftsforderer Schnitzmeier:
das nachste Projekt, dasim Ruhrgebiet realisiert wird." Vielleicht ist der WAZ ein Druckfehler unterlaufen unc

Wasser leichen heifRen!

24.10.06: Am 2. November wird das neue Biirgeramt, L 6hstr. 22-26 ehemals M 6bel Nohlen, feierlich er 6ffnet. Z\
Bahnbogen an der Bahnstr. und der Grundschule Zunftmeisterstral3eist ein Leergrundstiick, das als Parkplatz
Dieser Parkplatz soll um ca. 300 gm des angrenzenden Schulhofs bzw. Spielflache des Kindergarten vergrof3ert
dem neuen Burgeramt L 6hstr. auf der anderen Seite der Bahnstr. mehr Parkplétze zu ermdglichen. Unabhéangit
Frage, warum die vor geschriebene Stellplatzver pflichtung nicht vor Anmietung des Gebaudes hinreichend gekli
kann man kaum glauben, dass es keine ander e M dglichkeit geben sollte, als Kindern Schulhof und Spielflache i
ganz abgesehen von der vor gesehenen Fallung der Baume und Stréaucher just in der hoch ver siegelten Innenstac
viele Kinder aus sozialen Brennpunkten der Nordstadt die Grundschule Zunftmeister str. besuchen, miisste eine
des Schulhofs eigentlich noch mehr tabu sein! Nach § 51 der Bauordnung NRW (Stellplatzver ordnung) muissen

oder Garagen bei allen Bauten nachgewiesen wer den, wenn Zu- und Abgangsverkehr durch Kfz erfolgt. I st der

Par kplatznachweis nicht méglich, missen die zur Her stellung Ver pflichteten eine Stellplatzabgabe zahlen. Bish
der Offentlichkeit und in den polit. Gremien fiir das neue Biirgeramt und das zuk(inftige " technische Rathaus'

keine Parkkonzepte vorgestellt worden. Beide Gebaude sind fir 25 Jahre angemietet worden, das eine von Hoff
Mangen & Co., das andere vom SWB. Auch wenn die Gebaude von der Stadt angemietet wurden, dirften die Ei
eigentlich von der Stellplatzver ordnung nicht befreit sein. MBI- Antrag und Anfrage dazu fir den Planungsaus
Nov. 2006 zu Stellplatzver pflichtung und Parkkonzept fir das neue Bir geramt L 6hstraf3e und das neue ,, techni:
Hans-Bockler-Platz. Fir die BV 1 am 20. Okt. haben die MBI auf3erdem den Antrag gestellt, die Umwidmung v
Schulhofsder Grundschule Zunftmeister straf3e und des dortigen Kinder gartens zu Parkplétzen fir das neue BL
abzulehnen und den mmobilienservice aufzufor dern, zusammen mit den Vermietern des neuen Birgeramtsun
Par kplatzkonzept ohne die Flachen des Schulhofs vor zulegen und in Angriff zu nehmen.

23.10.06: Die M Bl -I nter netseiten war en letzte Woche mit knapp 40.000 Zugriffen sehr gut besucht. 6.068 Verwe
anderen Rechnern, vor allem von Suchmaschinen wie google.de, insgesamt von 87 ver schiedenen URL "s. Haupti
letzten Woche war en die Gaspr eiser héhung der med|, Ruhrbania, Baganz und die Entwicklung in der Heimater
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der Top 20 der meistgelesenen M BI-Seiten beschéftigten sich mit der Heimaterde, 5 mit Ruhrbania, 3 mit Bagar
den Gaspreisen. Die Seiten zu Ruhrbania-Baubeginn? Alles Etikettenschwindel , zum schwar zen Freitag von Rul
die MBI-Replik auf die Anzeigenoffensive der 69er zu Ruhrbania (Lafét doch alle Mulheimer entscheiden!). Renr
aber war die mit Uber 2000 Zugriffen die M BI-Presseerklérung " Heimaterde darf nicht Spekulantener de bleibe
"Heuschreckenseite" zur Heimaterde (Dallasin Milheim), der Offene Brief der vertriebenen Fam. Schmitt und
zum Schutz der Heimaterde waren unter den Top 20. Ebenso fanden die Seiten " Schulkonferenz briiskiert und Ri
bevormundet " sowie der M Bl -Beschwer debrief an die Schulministerin erneut reges I nteresse. AuRerdem in den
immer die MBI -Startseite, diese Seite MH-News (1073mal gelesen), das Sept.-Faltblatt der MBI: Milheim im Rul
Fieber? als , das Okt.-Faltblatt "W ilheim mit Ruhr”, die Seite zur Bl gaspreise-runter, der MBI -Aufruf: |
sind Gaspreiseim Gerede, in Milheim wird erhéht: Esreicht! MBI rufen zum Wider spruch auf! und 3 Seiten z
Problematik , u.a. das neu eingerichtete Pressearchiv zu Dr. J.B.. Die 20igste Seite wurde noch 404mal gelesen, d
182mal, 5 Seiten wurden mehr als 1000mal aufgerufen und 14 haufiger als 500mal.

23.10.06: Bur ger sprechstunde mit M Bl -Fraktionssprecher L. Reinhard von 16.30 bis

M BI-Geschéftsstelle, K ohlenkamp 1. Themenschwer punkte: Unnétig teure Strafenausbauten auf Kosten der Anlie
Posse Semmelweisstr. u.v.a., Ruhrpromenade gegen den Willen der Bevolker ungsmehrheit: Den Konfrontati onski
Rathauses gegen die eigenen Birger beenden! Endlich Aufklarung iiber die Baganz-Araund ihre Folgen! Gaspreis
und Kindergartengebihren: Weiter e Gebiihrener hbhungen sind kontraproduktiv! Alleinteressierten Biirger und
sind herzlich eingeladen.

22.10.06: Rettet den Wedauer Wald! & : = Der BUND hat Klage einger eicht geger

Parallelkanal zur Regattabahn durch enWaI. Veral ngsgericht lehnte leider die einstweilige Verfugur
aufschiebende Wirkung der Klage ab. Am 25.09.06 wurde der Planfeststellungsbeschlussim Amtsbl
ver offentlicht. Die Stadt Duisburg hat sich den vor zeitigen M al3nahmenbeginn vor sor glich se

genehmigt und sie kdnnte wohl rein formell die Abholzung beginnen! " Die Natur schutzver bande"
" erkennen das Interesse inshesonder e des Deutschen Kanu-Verbandes an, eine M oder nisierung der Regattabah
erreichen.” Doch wolle die Stadt grundsétzlich an der " West-Variante" festhalten, die die Rodung von 120.000 |
L andschaftsschutzgebiet vorsient. Mit der Verbandsklage wollen die Umweltschutzverbande den Bau des Parall
verhindern, wasjetzt aber erst im Hauptverfahren moglich ist. Auch die For stbeh6r de hatte massive Bedenken

Die AG gegen die Errichtung eines Parallelkanals zur Regattabahn in Duisburg durch das L andschaftsschutzge
trifft sich sonntags von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr, Alte Feuerwache in Duisburg Hochfeld, Friedenstr. 5—7.

21.10.06: Die M ST veranstaltet die,, Night of Jazz* in der Stadthalle. Eintrittspreisan der Abendkasse 44 Euro,
Euro. Dader Andrang auf Karten bei Preisen auf , Rolling Stones-Niveau” anscheinend nicht gerade Uberwalti¢
wurden den stadtischen Bediensteten verbilligte Eintrittskarten fir 20 Euro angeboten. Gleichzeitig das CoverJ
Festival 111 in der RWE Rhein-Ruhr Sporthalle statt. Mitveranstalter MST; Eintrittspreis 15 Euro. Die MBI fre
far den Ausschussfur Burgerserviceam 6. Nov. zum Veranstaltungsmanagement M ST nach, wie hoch die Defiz
wiedie MST ihre Veranstaltungen besser koordinieren will usw.. Nur 500 Zuschauer sahen ein tolles Programm

M ST ein Minusvon 15.000 Euro bescherte.

21.10.06: Demo gegen Sozialabbau in Dortmund und in anderen deutschen Grof3stéadten. 30 bis 40.000 M enschel
demonstrierten alleinein Dortmund gegen die Politik der Berliner Grof3en Koalition. Bundesweit sollen es 200.C
sein.

http://www.mbi-mh.de/Primare_Navigation/MH-News/Oktober 2006/oktober 2006.html 04.11.2007



Oktober 2006 Seite6von 21

S EEEEEFENN|

’ ’ﬂm v/

e Elrer Yunie. .

3w unserm l\'oh'lyl-_"J%
! T 2 &

21.10.06: MBI -Infostand von 11 bis 13 Uhr auf der SchloR3str./Ecke K ohlenkamp, H6he Kugel. , Heimater de dar
Spekulantenerde bleiben!" MBI fordern Sozialcharta fir die Mieter wie bei Gagfah und mittelfristig Kauf der ¢
MWB/SWB. Gaspreisexplosion in Mlheim: 55% Erhéhung in 2 Jahren! MBI rufen auf, in jedem Fall Widerspruch ei
Explodierende K analbaukosten Friedrich-Ebert-Straf3e: Ruhrbania-Finanzierung tiber Abwasser gebihren?. Bi
und Klage zum Schutz der Ostruhranlagen vor Ruhrbania: Lasst die Burger entscheiden! Schulleiterwahl Ber ufsschul
alle Beteiligten. Warum? Mulheimer Sonderweg bel Kindergartengebiihren ist kontraproduktiv und muss beendet we
"Wulheim mit Ruhr”, nachzulesen als =Gl (170 KB)

19.10.06: Mieterver sammlung der ex-Thyssen-Krupp-Mieter in der Gesamtschule Essen-Holsterhausen. Ca. 30C
fullten den Saal. Wut und Empdrung sind grof3 Uber die sog. Heuschrecken bei Mietwohnungen. Am 2. Dez. wil
Mieterdemo in Essen stattfinden. Aber auch fir Milheim gilt u.a.; LA » Heimati

A Bl

Spekulantenerde bleiben!" MBI fordern: "Sozialchartawie bei den Gagfah-Wohnungen auch fur die ex-Mieter von
(vertraglich garantierter Bestandsschutz fuir alle bestehenden Mietverhdltnisse, zumindestens genereller K iindigungssct
langjahrige Mietern Uiber 60 Jahre und die von Immeo versprochene 5-jéhrige K iindigungssperrfrist fir alle Mieter)! ur
die Ubernahme der Millheimer Mietwohnungen durch M iilheimer Wohnungsbaugesel|schaften wie MWB und/oder SV
der jungeren Geschichte der Heimater de, nachzulesen als (33KB)

19.10.06: Treffen der der um 19 Uhr im Alten Schilderhaus

gasprelse-r%’
BiirgerInitiative € .mh

Der Saal reichte wieder nicht aus. Die Sammelklage wird in Klrze starten. Viele weiter e Gaskunden werden Wi
einlegen und kiirzen. Link zu Musterwider spriichen

19.10.06: Infoveranstaltung der MIGU (M dlheimer Initiative Gemeinsamer Unterricht) fur betroffene Eltern zu
Gemeinsamem Unterricht um 20 Uhr in der Feldmannstiftung. Einzig dem Engagement der MIGU ist zu verda
der Hauptschule Dimpten und der Realschule Stadtmitte nun bereitsin 2 weiterfiihrenden Schulen der Gemein
Unterricht behinderter und nicht behinderter Schiler stattfindet!

19.10.06: Treffen der "Bl Essen ist unser” zur Unterschriftensammlung fur ein Birgerbege

weitere Privatisierung, um 18.30 Uhr im DGB-Haus an der Schitzenbahn. Bisher sind 13.527 Unter schriften zu.
knapp 14.000 wer den bendtigt.

18.10.06: Burgerversammlung in Haus Union, Schenkendorfstr. in Oberhausen zu "K eine weiter e Schlief3ung vc
Schwimmbadern in Oberhausen! ” Der Rat in Oberhausen stimmteim Sept. fir ein neues Bader konzept mit ery
Neubau des Stidbades und einem neuen Familien-Allwetter bades am CentrO sowieim Gegenzug die Schlief3ung
Freizeitbades Ost, des Sportbades Osterfeldund die des Sommer bades Alsbachtal. Dagegen wurde ein Blirgerbe
gestartet, dhnlich dem erfolgreichen Biirger begehren gegen die Schliel3ung des Freibad Styrum in 2001 . Unters
=R (12 KB). Die ersten sensationellen 6600 Unter schriften sind bereitsin 4 Wochen beisammen! ein Riesener:
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hierhin! Weniger als 7000 Unter schriften sind nétig!

17.10.06: Erdgaskunden in M alheim und Oberhausen missen in diesem Winter mit hheren Ausgaben rechnen
Energiever sorgung Oberhausen hat jetzt auch die M ilheimer Energiedienstleistungs GmBH, medl, die Ergaspr
Stichtag ist der erste November: Dann wird die medl den Preisum 0,35 Cent pro Kilowattstunde erhéhen - fur ¢
Musterhaushalt mit einem Erdgas ahresver brauch von 20.000 Kilowattstunden bedeutet daslaut: Er muss mon
Mehrkosten in Héhe von rund 5 Euro 80 einkalkulieren. Als Grund fur den Preisanstieg gibt med| die gestiegen
Bezugskosten an. Fur den medI-Standardtarif " Behaglich warm" bedeutet das eine Erhéhung von netto 4,8 Cts
5,15 Cents, also 7,3% fiur Nov./Dez. und ab Januar mit 3% zusétzlicher M ehrwertsteuer, d.h fir den Verbrauch
brutto, alsoreal: Fir Okt. zahlt er 5,57 CentskWh, fir Nov./Dez. 5,974 Cents und ab Jan. 6,13 Cents bedeutet €
ab Jan von Uber 10% und seit Oktober 2004 (Preis damals brutto 3,85 Cts.) mit dieser 5. Erhéhung in 2 Jahren
Gaspreissteiger ung von 55% fur Nov./Dez. und ab Jan. von 59,2%! Bundesweit sind Gaspreiseim Gerede, in M
erhoht: Esreicht! MBI rufen zum Wider spruch auf! Aktualisierter Wider spruchsvordruck gegen die medl-Gas
zum 1.11.06 als'@i (22,5KB) oder als (13 KB). Hinweise und Muster briefe zu Wider spruchsvarianten ge

Gaspreiserhthung zum 1. November 2006, alle auf einer einzigen Word-Datei (41 KB). Einspruchsbrief fir Mie
med| alsWord-Datei (23 KB) - Feb. 06, aktualisiert Okt. 06. Aktualisierter Musterbriefe zum Thema Gaspreiser
Mieter an Vermieter zu medl-Preiserhéhungen als Word-Datei (30 KB) oder als (12,5KB) und Brief Ve
Mieter dazu als E=L&E (10 KB)

16.10.06: Heinrichstr., 1. Teil: Die nachste Birgerver sammlung zu den geplanten L uxussanier ungen von Anlieg
Bereich der BV 1 nach Danziger Str. und von Behring-Str. in Holthausen. Nach dem Fiasko mit der Semmelwei
BV sich geweigert, das ohne vorherige Burger beteiligung zu beschliefen. Die finden nun statt und wie erwartet,
einziger Anlieger einsehen, warum die Anlieger str. so aufwendig repariert werden soll. Weiter e Birger ver samm
Heinrichstr. 19.10.. Ware man vor 1 Jahr gleich dem MBI-Antrag gefolgt, der vor jeder Sanierung eine Biirger\
verlangte, hatte man sich viel Arger erspart! Man darf gespannt sein, was die BV 1 am 30.10. entscheidet. Sinnv
eine gerichtliche Klarung zur Semmelweisstr. abzuwarten, da die Verwaltung weiter bei ihrer Vorstellung bleib
noch so kleine Stral3e aufwendig saniert werden misste und dass ein Deckenuiber zug nie ausreicht, somit die An
beteiligt werden miissen.

16.10.06: Die M BI-Inter netseiten waren letzte Woche mit ca. 30.400 Zugriffen gut besucht. 6.091 Verweise gab €
Rechnern, vor allem von Suchmaschinen wie google.de, insgesamt von 76 ver schiedenen URL 's. Hauptthemen d
Woche waren Ruhrbania und die Entwicklung in der Heimaterde. Alleine 10 der Top 20 der meistgelesenen M E
beschéftigten sich mit den Problemfeldern von Ruhrbania, der Finanzierungs- und die Verkehrsproblematik bz
Grofibaustelle MH. Die Seiten zu Ruhrbania-Baubeginn? Alles Etikettenschwindel, zum schwarzen Freitag von

aber auch Seiten zur Verkehrsproblematik ( Dilettantismus pur, in ...), zur unseridésen Finanzierung , zur verpal
Cityoffensive" Wir sind Milheim" , die MBI -Replik auf die Anzeigenoffensive der 69er zu Ruhrbania (Laf3t doc
Mulheimer entscheiden!) L eserbriefseite zu Ruhrmania und der Offene Brief der Bl Ostruhranlagen zu der 69er -
Renner der Woche aber war die mit fast 1000 Zugriffen die" Heuschreckenseite" zur Heimaterde (Dallasin M {
der Offene Brief der vertriebenen Fam. Schmitt und die L eserbriefe zum Schutz der Heimater de waren unter der
Ebenso fanden die Seiten " Schulkonferenz briiskiert und Rat der Stadt bevormundet” sowie der M Bl -Beschwer ¢
Schulministerin erneut reges Interesse. Au3erdem in den Top 20 wieimmer die MBI -Startseite, diese Seite MH-I
1250mal gelesen), das September -Faltblatt der MBI: Milheim im Ruhrmania-Fieber? als und und 3 Seiter
Problematik, u.a. das neu eingerichtete Pressearchiv zu Dr. J.B.. Die 20igste Seite der Top 50 wur de noch 364ma
50igste noch 115mal und 11 Seiten haufiger als 500mal.

16.10.06: Biirger sprechstunde mit Dietmar Berg, Sprecher der Blrgerinitiative

Gartenstadt Heimaterde', Mitglied im Gestaltungsbeirat und sachkundiger Einwohner fir Denkmalfragen im

Planungsausschuss, von 17 bis 18 Uhr in der M BI-Geschéftsstelle, Kohlenkamp 1. Themenschwer punkte: Schu
der Heimater de gegeniiber gegenliber jedem neuen Eigentiimer, Aufwertung des Hauptbahnhofber eichs anstatt
Flanier meilenpléne mit ungewisser Zukunft. Alle interessierten Biirger und Birgerinnen sind herzlich eingeladt

14.10.06: Zwischen den Bahnbdgen an der Bahnstr. und der Grundschule Zunftmeisterstraleist ein L eergrund:
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Parkplatz benutzt wird. § Diese

soll um ca. 300 gm des angrenzenden Schulhofs bzw. Spielflache Kinder garten ver gr63ert werden, um so dem n
Birgeramt Lohstr. auf der anderen Seite der Bahnstr. mehr Parkpléatze zu erméglichen. Unabhangig von der Fi
dievorgeschriebene Stellplatzver pflichtung nicht vor Anmietung des Gebaudes hinreichend geklart wurde, kani
glauben, dass es keine andere M 6glichkeit geben sollte, als Kindern Schulhof und Spielflache zu verringern, gan
von der vorgesehenen Féallung der Baume und Stréaucher just in der hoch ver siegelten Innenstadt. Gerade weil v
sozialen Brennpunkten der Nordstadt die Grundschule Zunftmeister str. besuchen, musste eine Verkleinerung d
noch mehr tabu sein! Deshalb haben die MBI den Antrag fiir die Bezirksvertretung 1 am 30. Oktober 2006 gesti
Umwidmung von Flachen des Schulhofs der Grundschule Zunftmeister strafe und desdortigen Kindergartensz
fur das neue Birgeramt abzulehnen und den | mmobilienservice aufzuforder n, zusammen mit den Vermietern d
Burgeramts unver ziglich ein Parkplatzkonzept ohne die Flachen des Schulhofs vor zulegen und in Angriff zu ne
Planungsausschuss am 30.8.05 gab esauf M BI-Anfrage zum angrenzenden Denkmal Auerstr. 14 folgende Auski
"Anl&Rlich einer Untersuchung zur Errichtung eines Parkhauses auf dem angrenzenden Grundstiick an der L 6hstrasse t
festgestellt, daid die friiher geplante V erbindungsstrasse zwischen L 6hstrasse und Auerstrasse verkehrstechnisch nicht r
erforderlich ist, jedoch eine Rad- und Fuwegverbindung dringend benétigt wird. Da die Werkstatt neben dem Denkmi
an den Weg grenzt und in einem sehr schlechten baulichen Zustand ist, ist der Abbruch des Gebaudes beabsichtigt. Ein
Auftrag liegt dem Immobilienservice vor. Die MaRnahme ist noch nicht auf dem Genehmigungsweg.” P.S.: Uber das!
des heutigen mehr oder weniger wilden Parkplatzes oben war vor Jahren eine Straf3e geplant, die aber inzwisch
kommen wird. Eine sinnvolle Stadtplanung hatte langst beginnen miissen, sich bessere Nutzungen als die des Pa
Uberlegen, insbesonder e neben Schule und Kindergarten! Doch das steht auf eéinem anderen Blatt .....

13.10.06: Die " Rollende Redaktion" der WAZ war von 11 bis 13 Uhr am Sunderplatz in der Heimaterdeim Ges
Burgern zu den brennenden Problemen wie Wohnungsver kaufen, Denkmalschutz und Altenwohnungen. Ca. 15
gekommen. Die Blrgerinitiative forderte Wohnrecht fur Uber 60-Jahrige biszum L ebensende. Das Immobilient
Immeo war nicht vor Ort. Viele Anwohner setzten auf die Politik, doch die SPD musste Ohnmacht eingestehen.
Maurer betonte allerdings, die SPD wolle ver suchen, mit Immeo tber die 4000 zum Verkauf stehenden Wohnur
verhandeln. " Vielleicht kénnen wir sie noch dazu bringen, an eine Gesellschaft mit M Glheimer Beteiligung und «
Verantwortung zu verkaufen." Man darf gespannt sein! Hatte sie das doch vor Jahren bel Thyssen-Krupp verst
MBI fordern: , Heimaterde darf nicht Spekulantenerde bleiben!" mit Abrissder jingeren Geschichteder Heim
insbesonder e der Halbher zigkeit der Genossen, nachzulesen als E=EE (33 KB).

12.10.06: In Essen werden Unter schriften gesammelt fir einen vorbeugenden Brgerentsct

weitere Privatisierungen der offentlichen Daseinsfiirsorge, wieer in M ilheim Feb. 2005 erfolgreich war. Die Bl
"ESSEN IST UNSER" hat bereits 12.500 Unter schriften zusammen, ca. 14.000 giltige wer den benétigt. Eine ei¢
wurde nun gestartet (L ogo anklicken). Noch ist nicht allesrealisiert, der 2. Teil der Site, der eine Sammlung von
Adressen, Terminen etc. anderer Gruppen, I nitiativen, Parteien, Freizeit- und Kultureinrichtungen etc. anbietel
Arbeit und geht Anfang kommender Woche an den Start. Die Bl trifft sich jeden Donner stag um 18.30 Uhr im [
der Schitzenbahn.

11.10.06: Burger versammlung in Haus Union, Schenkendorfstr. in Oberhausen zu "K eine weiter e Schlie3ung vc
Schwimmbaéadern in Oberhausen!” Der Rat in Oberhausen stimmteim Sept. flr ein neues Baderkonzept mit erw
Neubau des Siidbades und einem neuen Familien-Allwetter bades am Centr O sowieim Gegenzug die Schlief3ung
Freizeitbades Ost, des Sportbades Oster feldund die des Sommer bades Alsbachtal. Dagegen wurde ein Blrger be
gestartet, dhnlich dem erfolgreichen Birger begehren gegen die Schlieffung des Freibad Styrum in 2001 . Unters
(12 KB). Die ersten 4600 Unter schriften sind bereitsin 3 Wochen beisammen! ein Riesenerfolg bis hierhir

11.10.06: ,, Heimaterde darf nicht Spekulantenerde bleiben!" MBI fordern: "Sozialchartawie bei den Gagfah-Wot
fur die ex-Mieter von Thyssen-Krupp (vertraglich garantierter Bestandsschutz fiir alle bestehenden Mietverhaltnisse, zt
genereller Kiindigungsschutz fur langjéhrige Mietern Uber 60 Jahre und die von Immeo versprochene 5-jdhrige Kindig
fur alle Mieter)! und mittelfristig die Ubernahme der M iilheimer Mietwohnungen durch Milheimer Wohnungsbauges:
MWB und/oder SWB" mit Abrissder jlingeren Geschichteder Heimater de, nachzulesen als (33KB)
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10.10.06: Gestern fand die er ste Biir ger ver sammlung zu den geplanten L uxussanier ungen von Anlieger strafen i
BV 1 statt, namlich zur Danziger Str. in Holthausen. Nach dem Fiasko mit der Semmelweisstr. hatte die BV sick
ohne vor herige Blrgerbeteiligung zu beschlief3en. Die fand nun statt und wie erwartet, will kein einziger Anliege
warum die kleine Anlieger str. so aufwendig repariert werden soll. Weiter e Bur ger ver sammlungen finden statt z
Behring-Str. (am 12.10.) und zur Heinrichstr. (gesplittet am 16. und 19.10.). Wéare man vor 1 Jahr gleich dem M
gefolgt, der vor jeder Sanierung eine Biirger ver sammlung ver langte, hatte man sich viel Arger erspart!

10.10.06: Die Links auf der Wikipediaseite zu Baganz-kritischen Seiten ( http://de.wikipedia.org/wiki/Jens Bage
seit Tagen systematisch entfernt. Wer Staatssekretar ist, kann eben auch Leute zur Zensur abstellen, oder so. Di
die MBI ein Pressearchiv zu Dr. J.B. , dem " Bettvorleger, der als Tiger landete", eingerichtet, so dasswichtige #
zuganglich bleiben.

9.10.06: Von 21 bis21.45 Uhr in der WDR-Sendung Markt u.a. ein Beitrag zu " Privatisierung und ihre Er gebni:
Beispiel Milheim/Ruhr.

9.10.06: Die M BI-Internetseiten waren letzte Woche mit ber 41.500 Zugriffen sehr gut besucht. 10.576 Verweis
anderen Rechnern, vor allem von Suchmaschinen wie google.de, insgesamt von 85 ver schiedenen URL "s. Haupti
letzten Woche waren Ruhrbania und die Schulleiterwahl am Berufsschulzentrum. Alleine 13 der Top 20 der me
MBI -Seiten beschéftigen sich mit den Problemfeldern von Ruhrbania, der Finanzierungs- und die Verkehr sprol

GroRbaustelle MH. Die Seiten zu Ruhrbania-Baubeginn? Alles Etikettenschwindel, zum schwarzen Freitag von

aber auch Seiten zur Verkehrsproblematik ( Dilettantismus pur, in ...), zur unseriésen Finanzierung , zur verpal
Cityoffensive" Wir sind Milheim" , die Leserbriefseite z7u Ruhrmania und der MBI -Antrag fiir einen Ratsbiirgel
waren stark gefragt. Renner der Woche war die MBI -Replik auf die Anzeigenoffensive der 69er zu Ruhrbania (
Mulheimer entscheiden!). Auch " Schulkonferenz briiskiert und Rat der Stadt bevormundet”, die MBI -Antrége z
peinlichen Schulleiterwahl sowie der M Bl-Beschwerdebrief an die Schulministerin fanden reges I nteresse. Aul3e
Top 20 wieimmer die MBI-Startseite, diese Seite MH-News (Uber 1250mal gelesen) und das September -Faltblat
Mulheim im Ruhrmania-Fieber? als . Die 20igste Seite der Top 50 wurde noch 384mal gelesen, die 50igster
100mal, 5 Seiten ofter als 1000mal, 18 Seiten haufiger als 500mal. Das Diagramm der wéchentlichen Zugriffsdaten
nachzulesen as (16 KB), allerdings endet es beim 19. Sept. 06, weil der Server diese Auswertung eingestellt hat

9.10.06: Biir ger sprechstunde mit Heidelore Godbersen, MBI -Ratsfrau und

umweltpolitische M BI-Sprecherin, von 17 bis 18 Uhr in der MBI -Geschéaftsstelle, Kohlenkamp 1. Themenschwe
Ruhr promenade gegen den Willen der Bevdlkerungsmehrheit: Burgerentscheid gegen die geplante Zerstérung de
Ostruhranlagen und die endgliltige Chaotisierung der Verkehrsfihrung! Gaspreise, Abwasser - und Kindergarten
Welitere Gebuhrenerhdhungen sind kontraproduktiv!

7.10.06: In der Ratsitzung am 21.9. fragten die MBI nach, ob endlich geklart sei, wie und wo der Weihnachtsma
hinkdme. Daraufhin verklndete die zustandige M ST Uber Zeitung, 25 Buden seien von Viktoriaplatz bis Schum
geplant. 50.000 Euro will die M ST dafur ausgeben. Jede Pfarrgemeinde bringt fur weniger Geld mehr zustande!
Ohnmachtserklarung, nennt das Pro Altstadt, denen das Ordnungsamt die Dur chfiihrung von 3 Adventsmarkte
Altstadt fadenscheinig verboten hat. Der Trauerfall des M Glheimer Weihnachtsmarktes oder Wie der M6lmsche
besseres Wissen eine bessere Zukunft des Weihnachtsmarktes verbummelte 1auft nun bereits seit 5 Jahren, seit der 1.
die Altstadt in den Weihnachtsmarkt zu integrieren, erfolgreich war, aber nicht umgesetzt wurde! Der M Ulheirr
Weihnachtsmarkt auf L5 einem Bild aus besseren Tagen. Vielleicht muss aber ¢

aufgel6st werden, bisin die Zukunft des Weihnachtsmarktes endlich Vernunft einkehrt!

7.10.06: Offener Brief der Burgerinitiative” Ost-Ruhranlagen” an die BDA-Ortsgruppe Milheim zur "M ilheim
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der 69" zur Ruhrpromenade als (70K B): , Aktiv fir MUlheim? Fe

Ost-Ruhranlagen:

Lasst die Biirger
entscheiden!

Prioritéten! Lasst die Burger/Innen abstimmen und entscheiden!” Nach der " M ilheimer Erklarung" , in der sich jii
69 Burger der Stadt fur das Ruhrbaniakonzept aussprachen, bleiben auch nach Meinung der Grinen-Fraktion
einige Fragen offen. Zwar begriiRe man, dass" die Promissich fiir die Offnung der Stadt hin zur Ruhr einsetzer
Andererseitswird bezweifelt, dass einige Unterzeichner der Erklarung mit der " Abholzung der stadtokologisch
Ostruhranlagen einver standen seien, um einem " Giberdimensionierten” Ruhrbania-Entwurf den Weg zu ebnen
auch die NRZ schreibt kein Wort dar Giber, dassdie Grinen am 21. Sept. im Rat gegen den MBI -Antrag fiir eine
Ratsbir gerentscheid stimmten!

6.10.06: Brief eines besor gten und wahlber echtigten Einwohnersder Stadt M ilheim an alle Ratsfraktionen: “K¢
bitte aufkléren, was das fir mich als Mieter der "Heimaterde" bedeuten wird und sollten Sie sich nicht einmal ein paar
dartiber machen, wie mit einem gewachsenem Stiick Geschichte der Stadt M Ulheim an der Ruhr umgegangen wird? I ct
den gewahlten Vertreterinnen und Vertreter der Fraktionen keine schon viel zu oft bemihten Floskeln. Wann wird der

endlich wach und unternimmt etwas, anstatt sich in nicht gewollten und nicht zu finanzierende Abteuer (Ruhrbania) zu

5.10.06: Borsen-Zeitung: “Morgan Stanley verkauft Ex-Thyssen-Krupp-Wohnungen - 40000 Einheiten fur 2,1 Mrd. E
bérsennotierten franzdsischen Reit Fonciere Devel oppement Logements (FDL). Diese Summe entspricht genau dem Pr
Thyssen-Krupp gezahlt wurde. Das damal's erworbene Portfolio wurde aber seither durch Verkaufe von 8 000 Einheitel
Wohnungen verringert, so dass ein kraftiger Gewinn gemacht wird.” Aber das A

an der Sacheist, dasimmer noch einige Kommunalpolitiker versuchten, zu L asten der Mieter mit Immeo Gesct
machen. In den letzten Monaten stimmten z.B. fast alle M ilheimer Lokalpalitiker fir weitere Baugenehmigung
Spekulantenver ein, obwohl die Denkmalschutzsatzung fir die Heimaterdeimmer noch nicht endguiltig verabsctk
MWB (M ilheimer Wohnungsbau - Chef ist der SPD-Vorsitzende, Aufsichtsratsvorsitzende die OB) will den He
Grundstiicke abkaufen, um 40 Altenwohnungen zu bauen, damit z.B. dievor die Tur gesetzten ex-Kruppianer u

5.10.06: Die Verkaufsaktivitaten von Immeo in der Heimater de werden weiter hin aggressiv voran getrieben. Die
Geschaftseitung versuchte zuletzt in der Offentlichkeit den Eindruck zu erwecken, es gabe keine soziale Harter
sieht andersaus. Wie Familie Schmitt, deren Schicksal in der L okalzeit zu sehen war, wurden schon mehrere du
Familien ausder Heimaterde vertrieben. Von Immeo sind bisher keinem Mieter von 1 und 2 Familienh8usern [¢
gesetzliche K iindigungsfrist von 3 —9 Monaten gewahrt worden. Nur wenigen Neuk&aufern der Hauser hat I|mmu
ver sprochene 5-jahrige Kundigungsfrist fur die Mieter in die Kaufvertréage geschrieben. Daswurde nur in weni
gemacht, um die Offentlichkeit zu beruhigen. Bisher ist die Immeo-Geschiftseitung nicht bereit, esallen Miete
gewahren. Familie Schmitt hat nun einen offenen Brief geschrieben, um die VVor gehensweise von | mmeo — W ohr
Heimater de aufzuzeigen, nachzulesen als (20,2 KB): Wir fordern ein lebensanges Wohnrecht, jedoch mir
Jahre Kindigungsschutz bel allen Verkéufen und keine Mieterhéhungen. Wenn gesetzlich nichts mehr zu ander
angeblich in unserem Fall), verlangen wir fir diese Félle zumindest die Umzugskosten durch Immeo und eine b
Entschadigung fur die nicht vor her gesechenen Ausgaben. Prof. R. Giinter schreibt dazu u.a.: " Dasist wieder einr
nun Dallasin Milheim an der Ruhr. Dartber kénnte man einen spannenden Film drehen - mit mancherlei Poker -
Aber auch Uber die Schwache und Unfahigkeit einer sozialdemokratischen Parte: Sie hat seiner Zeit die I nstrument
Handeln im Wohnungswesen mit aufgebaut, aber ihre Verantwortlichen haben inzwischen auf Verantwortung verz
vergessen, woflr ihre Vater einst angetreten, nur noch auf Feierabend und bequemen Job orientiert. Sie hatten die
denselben Konditionen tibernehmen kdnnen - und sie mit normalen Malf3stédben finanzieren kdnnen, zumal sie nichr
Gewinnzwange haben wie die Heuschrecken..... Terstegen wiirde heute wahrscheinlich sagen: Gluhende Kohlen au

und auf ihren Mangel an Mitgefiihl und Verantwortung fur die Menschen. ”

4.10.06: Burgerversammlung in Haus Union, Schenkendorfstr. in Oberhausen zu " K eine weiter e Schlief3ung vor
Schwimmbadern in Oberhausen!” Der Rat in Oberhausen stimmteim Sept. flr ein neues Bader konzept mit erw
Neubau des Siidbades und einem neuen Familien-Allwetter bades am Centr O sowieim Gegenzug die Schlief3ung
Freizeitbades Ost, des Sportbades Oster feldund die des Sommer bades Alsbachtal. Dagegen wurde ein Birger be
gestartet, dhnlich dem erfolgreichen Birger begehren gegen die Schlieffung des Freibad Styrum in 2001 . Unters
(12 KB). Die ersten 2500 Unter schriften sind bereitsin 2 Wochen beisammen!

4.10.06: Uber 20% der Ratsmitglieder unterschreiben in der Ratsitzung am 21. Sept. fir eine Akteneinsicht zu ¢
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Kanalbaumal3nahme Fr.-Ebert-Straf3e durch MBI -Sprecher L. Reinhard . SPD/CDU stimmten dagegen! Von 3,
schnellten die K osten plétzlich auf 7,5 Mio. hoch. R ‘e JVor der Hutte

- e

Kanal verlegt, Im Teilstiick zwischen Eisenbahn- und Nor dbricke aber Fernwérméleitungénﬁ,;:\:}v;\rum auch imm
Umweltdezernentin und -amtdleiter erklarten in der Ratsitzung, sie hatten Uber haupt keine Unterlagen. Diese Ir
der Akteneinsicht von der SEM besorgen, die nach der Privatisierung bekanntlich zu 75% der med| gehért. Ma

sein, wann und wieviele Unterlagen zur Einsicht bereit gestellt werden.

3.10.06: Feiertag zu 16 Jahre deutsche Wieder ver einigung. Abbruch West und Aufbau Ost im Ruhrgebiet: Selb:
will nun den Solipakt im Sinne der Ruhrgebietsstadte andern. Auf einmal wollen alle den Solipakt &ndern! War
nicht friiher auf die MBI gehort , dieregelméfig seit 2001 dazu Antrége stellten? Dazu auch: Abbruch West: De
und Milheim pennt? (" Lasst Datteln blihen")

2.10.06: 60 Eltern haben bisher wegen der KiGa-Gebihrenerhdhung ihre Kinder abgemeldet. Dasist er schrecke
in einer Stadt wie M iilheim mit dem hochsten Alter sdurchschnitt in NRW. In der Sondersitzung des Rates

» ® ( war die Erhéhung der Kinderbertreuungskosten in Milheim bt
* ‘ =
Tit+vr-

wobei die OB eindeutig und absichtlich falsch abstimmen lief3. Um biszu 120% sollen die Gebiihren inshesonde
Besserverdienende ab 1. Aug. erhéht werden. Bisjetzt sind 4500 Bescheide von 5200 ver schickt wor den, doch di
neuen Gebiihren sind meist noch ungeklart, da auch die Bemessungsgrenzen von Brutto- auf zu ver steuerndesE
umgestellt wurden. Also viel Durcheinander und viel Arger. Das Elter nnetzwerk EFM fiir ein familien-freundlic
hat bereits tiber 6000 Unter schriften gesammelt fiir den Einwohner antrag gemaR § 25 GO NRW, die Elter nbeit
Betreuung von Kindern in Tageseinrichtungen der Stadt Mulheim an der Ruhr und die Elternbeitrage fur dieo
Ganztagsschule (OGS) in den Stand von Anfang 2006 zur lickzusetzen. Die Listeist herunterzuladen als (1

2

2.10.06: Die MBI -Internetseiten waren letzte Woche mit tiber 31.000 Zugriffen sehr gut besucht. 8450 Verweise
anderen Rechnern, vor allem von Suchmaschinen wie google.de, insgesamt von 85 ver schiedenen URL "s. Haupti
letzten Woche waren Ruhrbania, die Schulleiterwahl Ber ufsschulzentrum und wieder Baganz, der mit WDR-L ¢
Filz mit der BPG und seiner Lebensgefahrtin/ Beraterin Jasper schwer ins Gerede gekommen ist. Alleine 11 der
meistgelesenen MBI -Seiten beschéftigen sich mit den Problemfeldern von Ruhrbania, die Finanzierungs- und di
Verkehrsproblematik bzw. Grof3baustelle MH. Die Seiten zu Ruhrbania-Baubeginn? Alles Etikettenschwindel,

Freitag von Ruhrbania , aber auch Seiten zur Verkehrsproblematik ( Dilettantismuspur, in ...), zur unseriésen F
zur verpatzten Cityoffensive" Wir sind Milheim" und zum MBI -Antrag fur einen Ratsbiirgerentscheid war en sti
Absoluter Renner der Wochewar aber " Schulkonferenz briskiert und Rat der Stadt bevormundet ", die tber :
wurde. Auch die MBI-Antrége zu der peinlichen Schulleiterwahl sowie der M Bl -Beschwer debrief an die Schulmi
reges I nteresse. Die aktualisierte Fassung zu Baganz als Skandalnudel: “Dr. J.B.: Als Bettvorleger gestartet, als T
2wischengelandet und nun in schlechter Patengesellschaft? “ - nachzulesen als =R , der Welt-Artikel zur Verfil:
Baganz/BPG und die Nachfrage und Auflistung der Aktivitéten sowie Beratungsfehler der Baganz/Jasper-Amigos
wieder haufig nachgefragt. Auf3erdem in den Top 20 wieimmer die MBI -Startseite, diese Seite MH-News, die &
Trauerspiel um die stadteliber greifende Strallenbahn-Linie 901: Erst jahrelang alles von M iilheim und Duisburg
verpennt und dann versuchen die Stadte, sich gegenseitig tibers Ohr zu hauen? und das September-Faltblatt der M
im Ruhrmania-Fieber? als =HE . Die 20igste Seite der Top 20 wurde noch 294mal gelesen, 2 Seiten 6fter als 10C
Seiten haufiger als 500mal. Das Diagramm der wochentlichen Zugriffsdaten von Mérz 04 ist nachzulesen a's (:
alerdings endet es beim 19. Sept. 06, weil der Server diese Auswertung eingestellt hat.
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2.10.06: Birger sprechstunde mit Annette | KI6vekorn, MBI -Fraktionsvc

der BV 1von 17 bis 18 Uhr in der MBI Geschaftsstelle Kohlenkamp 1 Themenschwerpunkte Ruhrpromenade ¢
Willen der Bevolkerung, teure Stral3ensani erungen gegen den Willen der Anlieger, drastische Gebiihrenerhhungen bei
Kinderbetreuung uswusf. Den K onfrontationskurs des Rathauses gegen die eigenen Burger/innen beenden! Biirge
gegen die geplante Zerstérung der Ostruhranlagen ; besserer Schutz der Innenstadtbdume: eine Betonwiiste ist keine att
Innenstadt! Jede/r Interessierteist herzlich eingeladen.

2.10.06: Themen-Radtour der Naturfreunde M tlheim/Ruhr: " Die Villen der Geheimen Kommer zienrate" - Fah
Fuhrung durch den Stadtfuhrer Hans-Georg Hétger. Treffpunkt Hbf M ilheim: 10.00 Uhr, Bahnhofsvorplatz. £

die OSTRUHRANLAGEN (Ruhrbania!?), das Thyssen-Stadtbad von 1912 und ,, Casino* von 1841, ,, VillaK {ich

LStreithof*, Thyssen-Villa, GRIL L O-Besitz, frither mit Mausoleum fir Hugo Stinnesam ,, Haus Rott, Wasser be
(Bootshaus Béhm), Haus Urge, Bismar ckturm und Schlof? Landsberg

1.10.06: NRZ - Das L and, 30.09.2006: Titel "Demokratie mit Hindernissen. - Ein Ranking unter Kommunen und Kre
zeigt noch einige Defizite bei BURGERENTSCHEIDEN" . Lob fiir M iilheim, weil dort zum (noch bIocklerten) Bl
Uber Ruhrbania ein bisher geheimer Stimmzettel als Bild er scheint. ' 3

diesem Bild steht doch allen Ernstes: "Vorbildlich: Die Stadt Milheim war beim Entscheid zum Projekt ,, Ruhrbania’
burgerfreundlich.""Vorbildlich" wird Mdlheim auch gelobt, weil fir 2500 Wahlberechtigte ein Wahllokal bereit gestell
einfach gut zu wissen, dass man auf3erhalb M Glheims eben Dinge Uber die Ruhrbanania-Stadt weil, dieder Ml
nicht so mitbekommt. Bisher haben 2 Birgerentscheidein M tlheim stattgefunden: zu Stadtteilblichereien in 20i
weitere Privatisierungin 2005 . Beide M ale lehnte der Rat mehrheitlich die M BI-Antr&ge auf mehr als 26 Wahl|
mal 2500 macht 65.000 Wahlberechtigte, M iilheim hat aber fast doppelt so viele. 3 Biirgerentscheide wurden da
faulen Methoden ausgebremst: 2001 zum Freibad Styrum, 2004 zum Wettbewerb Ruhrbania-Ruhr promenade t
Schutz der Ostruhranlagen vor Ruhrbania. Dass also M ilheim just zum Projekt Ruhrbania vorbildlich und bar
sein soll, erschliefdt sich dem logischen Verstand eben nur aulRerhalb der Stadtgrenzen. Vielleicht gehort das abe
Propaganda-Strategie fir dasvon den M ilheimern ungewollte Prestigeprojekt, dasin Wirklichkeit mit der Bre
versucht wird. Vielleicht glaubt ein koreanischer oder hollandischer Investor bei solchem Lob dann doch, dassc
Bevdlkerung begeistert und beteiligt sei und dass die Finanzierung doch nicht ganz so unseriés sei! Wenn dann «
Theater-Gott Ciulli, ADAC-Préasident Frohnhoff, die MdB Flach, Schmitt und Schaaf sowie der FDP-Anwalt ur
Biirgeramtsvermieter Mangen " Verantwortung zeigen" und Ruhrbania in ganzseitigen Anzeigen begjubeln, jad
nur, dassder nette Gag der NRZ nicht zum 1. April einfiel. Mehr Demokratie dazu: “ Leider ist uns bei der Angabe
garantierten Abstimmungslokale bei Birgerentscheiden in Milheim tatséchlich ein Fehler unterlaufen. Das Ranking he
entsprechend korrigiert.”

30.9.06: 69 GroRRkopferte M tilheimer /innen werben fir Ruhrbania mit einer sog. " Milheimer Erklarung" . "Wir
Verantwortung” (NRZ) behauptet die Mischung aus gut subventierten Kinstlern und Verbandsfunktionédren, Ve
Parteien, Gewer kschaften und Sparkasse sowie Ar chitekten, Direktoren und Unternehmern. "Aktiv fir Milheirr
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Titel ihrer ganzseitigen Annoncein WAZ und NRZ. (Wer die wohl bezahlt hat?). Bereitsvor 1 Jahr hatte L euct
Lison eine solche Offensive angeklindigt. Dass es 1 Jahr brauchte, bisgenug " Prominente" sich vor den Karren
lief3en, ist bezeichnend. Unverstandlich ist dabei, dass ADAC-Préasident und Autofirmen sich gegen die eigenen |
Teilnahme bewegen liel3en. Insbesondere der ADAC-Prasident wird den M tlheimer ADAC-Mitgliedern gegenii
rechtfertigen kénnen, warum das vollig unausgegor ene Ruhr bania-Ver kehr skonzept die Autofahrer ohne Ruhr:
km Umweg schicken sollte. Ebenso bedenklich ist es, dass Bankdirektoren das unseridse Finanzierungskonzept
bankrotten Stadt auf3er Acht lassen und ihren Namen unter eine Ansammlung von allgemeinen Platitiden setzt
fur eine neue Mulheimer Innenstadt” oder " Stadtentwicklung - Zukunft mitverantworten" oder "Die Ruhrpromenade -
neue Innenstadt” oder ..... ). Propagandaschlachten kénnen dem L uftschlo nicht mehr Realisierungschancen get
fordern: Lasst doch alle M iilheimer entscheiden, ob sie eine Ruhr promenade brauchen und bezahlen wollen!

Der entsprechende M BI-Antrag, einen Ratsbirgerentscheid wiein Hamm

Ost-Ruhraniagen:
Lasst die Biirger
entscheiden!

MBI

Ruhrpromenade bis spatestens nachstes Friihjahr zu beschlief3en, wurdein der Ratsitzung am 21. Sept. aber jar
abgebligelt. CDU-Heidrich beendete die begonnene Aussprache zu dieser grundlegenden Demokr atiefrage per
Geschéftsor dnungsantrag auf Schluss der Debatte. (" Wir sollten im Rat nicht dauernd Uber Ruhrbania debatti¢
CDU, FDP und Grune(!!) stimmten dann dagegen, dassdie Milheimer Uber die Zukunft ihrer Stadt entscheider
sollten! Genauso Uberzeugt sind die MBI - wie Ubrigensfast alle Fachleute und Wissenschaftler auch - weiter hir
auf Dauer in den hyperver schuldeten Ruhrgebietsstadten nur noch stadteliber greifende L dsungen machbar unc
ob bei OPNV, Sport- und Itursxatten Gewerb%teuer W ohnungsbau oder

Einkaufszentren & Ruhrbaniaund die" Milheimer Erklédrung" sind ¢

dasletzte Aufbdumen des Kirchturms und seiner Protonisten sowie L okalfiirsten plus Anhang! | eserbriefe zt
Mulheimer Erklarung: "Dagegen stehen 12000 Unterschriften!” und "Ruhrbania - Die Bevdlkerung ist nur 18stig"

30.9.06: Nach dem Antrag des Stromriesen RWE, dasA

mehr zu beziehen,

teuer. Trotzdem haben viele Atomkraftgegnerinnen diesen Schritt noch nicht vollzogen. Denn bisher diente dieser Wex
hauptsachlich dem eigenen Oko-Gewissen und das war fiir viele zu wenig Motivation. Jetzt wird aus der Unterschrift u
Stromvertrag kollektives politisches Handeln. Wenn in den néachsten Wochen und Monaten X -tausende wechseln, danr
unlbersehbares Zeichen an die Stromkonzerne in einer Sprache die sie verstehen, der Sprache des Geldes: RWE hat de
Laufzeitverlangerung fur das AKW Biblis A mit der Riicksicht auf die Aktionare begriindet. " Atomausstieg selber mac
sorgen, dass die Aktionére es gar nicht erwarten kdnnen, dass die Reaktoren abgeschaltet werden." von ausgestrahlt.de.

zum Wechsel und zu den 4 empfohlenenen Okostromern unter http://www.atomausstieg-selber -machen.defwect
kostenfreie Hotline (fiir Anrufe aus dem dt. Festnetz) der Okostromanbieter: 0800 - 7 62 68 52.

28.9.06: Leserbrief zu "Wir sind Mulheim"”, der vom Land bezahlten Woche zur Stérkung der Innenstadt. Die zwei Ge
OB: Die Strahlende mit weisen Sprichen und die Kompromisslose in den Rathausgeméuern

28.9.06: DieGutenins..., die.....ins....? Arbeitslosen” selektion” : Skandal oder innovative Erneuerung? Report
neuen Arbeitsamts-Skandal in der Vermittlungs-Praxisauf. Im Milheimer Optionsmodell werden genau diese ¢
Vermittlungsaktivitéten alsinnovative Erneuerung gefeiert!
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27.9.06: Erst wurde die Schulkonferenz des Ber ufsschulzentrums br iskiert: Auszug aus einem Offenen Bief von
gutem Grund hat sich die Schulkonferenz einstimmig mit 18:0 Stimmen fur Herrn Richter als neuen Schulleiter ausges
neue Schulgesetz schreibt die Wahl eines Schulleiters durch Eltern und Schiler durch die Schulkonferenz ausdriicklich
Schulausschuss der Stadt Milheim hat sich - aus bisher nicht nachvollziehbaren Griinden - mehrheitlich fir Herrn Broc
Schulleiter ausgesprochen. Diesist bereits das zweite Mal, dass der Schulausschuss gegen das Votum der Schulkonfere
Das erste Mal geschah dies am benachbarten Karl-Ziegler-Gymnasium* und dann hat die OB, Ehefrau des
Schulausschussvor sitzenden, den Rat der Stadt bevor mundet! MBI-Brief an die NRW-Schulministerin Sommer
Auffor derung einzugreifen und vertraglichere L 6sungen zu finden, nachzulesen auch als E=EiE (24 KB). Frau O
nun ihre Rechtsamtdeiterin Débbe und die schossim bekannten Stil zurtick: * Ehrenrihrige Behauptungen, die
des politischen Streits sprengen” (NRZ) und ”Vorgehen der OB rechtméfig .... MBI-Antrag als Tischvorlage verteilt
fur den Rat, die Entscheidungsbefugnis zuriickzuholen....” (WAZ). Na denn: Der M BI-Antrag vom 15.9. zur Annull
Schulausschussheschlusses wur de unerlaubt nicht verschickt oder verteilt und natiirlich hat der Rat das Recht,
Ausschuss-Entscheidung zuriickholen. Doch Gefélligkeitsgutachten von Frau Débbe sind nichts Neues: Erinner:
Persilscheine flr Baganz, der ja kurz vor seinem Abgang Frau Dobbe als Rechtsamtsleiterin auch gegen den pol
Beschluss dur chgeboxt hatte. Ebenso gut in Erinnerung ist das sog. Gutachten von Frau Débbe zur Frageder A
RWE-Aufsichtsratsgeldern durch ihre Chefin, Frau OB M uhlenfeld. Da hatte die Rechtsamtsleiterin doch attes
Aufsichtsratsposten sei Privatsache, die 70,80 oder mehr Tausend Euro jahrlich also auch nicht abzufiihren. Da
logischerweise nicht haltbar, denn OB’ s miissen bis auf 6000 Eur o alles abfiihren, wie der Innenminister damals
richtigstellen musstel

26.9.06: Ohne Not wurden d|e Platanen an der Radstation vor dem haRlichen Kaufhof-Parkhaus fiir den StrafRe
weggeholzt.

Angeblich wird die Flachefur den Rechtsabbleger gebraucht. Betonwuste nannte dasW Helmich in einem Les
Die MBI werden versuchen herauszubekommen, ob bei der Unzahl von Baustellen weiter e unnétige Baumfallur
sind. Doch auch ein Teil des Grinbereichs auf dem nicht gerade Ubergrof3en Schulhofs der Grundschule Zunftn
soll Parkpléatzen fur das zuklnftige Biirgeramt im ex-M 6bel-Nohlen an der L6hstr. weichen. Den Planern scheir
Flngersp|tzengefuhl abhanden gekommen ist. Als Betonwustewwd unser e Innenstadt nicht attraktiver, im Gege

o Auf dem Bild linksder Parkp

Bahnbogen und Geldnde von Schule und Kindergarten, der erweitert werden soll ins Schulgelande hinein! DieV
auch nicht! Uber die unnétige Vernichtung von Baumen, Geld und Aufenthaltsqualitét ..... allesim Namen von/t
Ruhrbania? Anfrage im Planungsausschuss am 19.9.06 zu ,, Verkehrliche Neuordnung der westl. Innenstadt”, w
Umbau des L inksabbieger s 2004, der jetzt wieder abgebaut wird, gekostet hat und welche Férder mittel darin eil

und Antwort der Verwaltung direkt darunter

22.9.06: Stadt kiindigt MV G-Chef Exner (WAZ). Warum? SPD will Exner weghaben, CDU will ihn behalten. W
wieder ? Will die SPD evtl. Druck auf die CDU machen, damit diese der Dezer nentenwahl| des OB-Referenten Er
Nachfolger fir den vorgezogenen Ruhestand von Cleven zustimmt? Cleven soll dafiir noch einen Beraterjob erf
wurdein der Ratsitzung gestern kein Wort dar Giber verloren?

21.9.06: Ratsitzung, u.a. mit 1.) Explodier ende Kanalbaukosten Friedrich-Ebert-Straf3e: Ruhrbania-Finanzieru
Abwasser gebiihren? MBI beantragen Akteneinsicht. SPD und CDU stimmten dagegen. 20% der Ratsmitglieder
unterschrieben daraufhin, was zur Akteneinsicht reicht. 2.) Ein neues Stadtlogo? Wie bitte? Sonst keine Sorgen? v
den Auftrag an die MST unverziglich zu beenden! Vertagt in den Hauptausschuss, nachdem die OB versprach, dass ni
passiert. 3.) MBI-Antrag, den Beschluss des Schulausschusses zur Wahl des Schulleitersfiir das Berufskolleg St
annullieren und bei der Bestellung des Schulleitersdem einstimmigen Votum der Schulkonferenz zu folgen. Wu
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Oberdemokratin per Basta nicht zugelassen. 4.) Antrag, einen Ratsbirgerentscheid zur geplanten Ruhrpromenade bi
nachstes Frihjahr zu beschliel}en. SPD, CDU, FDP und Griine stimmten dagegen! 5.) Anfrage, warum fiir die Besetz

des Stadtteilmanagements Eppinghofen noch kein Stellenpr ofil erstellt worden ist, obwohl die Forderungszusag
vielen Monaten gegeben wurde, wann Konzeption und Stellenpr ofil vor gelegt werden und mit welchen Akteurer
als Anfrage ver schoben in den Hauptausschuss. 6.) Antrag zur Wiederaufnahme des Tagesordnungspunktes "Elternl
Tageseinrichtungen fur Kinder" mit dem Ziel, den Beschluss vom 31.7.06 aufzuheben, die alte Beitragssatzung nach G

einzusetzen und zusammen mit den Nachbarstédten neu mit dem Land Uber die Klrzungen zu verhandeln. Wurde von
Tagesordnung gestimmt. 7.) Antrag zur Einrichtung eines stédteber greifenden autofreien " Tags des Ruhrtals" at
dem Moseltal (Happy Mosel) oder dem Donautal (Rad total). Wurde von der Tagesordnung gestimmit.

Listevon Links zu aktuellen Dokumenten

Pressear chiv zu Dr. J.B., M Ulheims abgangiger ex-OB und spaterer Staatssekretar

e Erhaltet den Biirgerfunk! Unterschriftenliste als E=BI (54 K B)

Wider spruchsvordruck gegen die medi-Gaspreiserhohung zum 1.11.06 als 2. (22,5 KB) oder als EEE (
06

»Heimaterdedarf nicht Spekulantenerdebleiben!" MBI fordern: "Sozialchartawie bei den Gagfah-Wohnt
die ex-Mieter von Thyssen-Krupp (vertraglich garantierter Bestandsschutz fiir alle bestehenden Mietverhétniss
genereller Kiindigungsschutz fir langjéhrige Mietern Uber 60 Jahre und die von Immeo versprochene 5-jahrige
K tindigungssperrfrist fiir alle Mieter)! und mittelfristig die Ubernahme der Milheimer Mietwohnungen durch !
Wohnungsbaugesellschaften wie MWB und/oder SWB" mit Abrissder jiingeren Geschichte der Heimater d
als (33KB)

MBI -Faltblatt 10/06: " Wiilheim mit Ruhr”, nachzulesen als (170 KB)

Offener Brief der Blrgerinitiative ” Ost-Ruhranlagen” an die BDA-Ortsgruppe M ilheim wegen der ” Mi
Erklarung der 69" zur Ruhrpromenade als E=GE& (70 KB): , Aktiv fir Milheim? Falsche Prioritdten! Lasst
Birger/Innen abstimmen und entscheiden!“ - Okt. 06

Offener Brief der von Immeo aus der Heimater de vertriebenen Fam. Schmitt, nachzulesen als E=G (20,
fordern ein lebenslanges Wohnr echt, jedoch mindesten 10 Jahre K lindigungsschutz bei allen Verkaufen i
Mieterhbhungen. Wenn gesetzlich nichtsmehr zu andern ist (wie angeblich in unserem Fall), verlangen v
Falle zumindest die Umzugskosten durch Immeo und eine bestimmte Entschadigung fur die nicht vorher
Ausgaben. "Dasist wieder einmal Dallas - nun Dallasin Miilheim an der Ruhr”

MBI -Brief an die NRW-Schulministerin Sommer mit der Aufforderung einzugreifen und vertraglichere
finden zur Schulleiterwahl Berufskolleg Kluse, nachdem die Schulkonferenz briiskiert und der Rat der €
entmiindigt wurde, nachzulesen auch als E=G&E (24 KB) - 26. Sept. 06

MBI -Faltblatt 9/06: " M ulheim-Verquer” - zwischen Baustellenchaos, flacker ndem Ruhrbania-L euchttur
Klungelwirtschaft, nachzulesen als E=RER (174 KB) - Sept. 06

"Sind Sie fur den Erhalt und Wiederaufbau der Stadtteilbéader in Oberhausen, insbesondere des Hallenbades Os
Sommerbades Alsbachtal und des Sportbades Osterfeld?” Unter schriftenliste Birger begehren Oberhausen ¢
KB) - Sept. 06

“Grof3baustelle | nnenstadt als Ruhrbania-Baubeginn? Purer Etikettenschwindel ! MBI fordern, die Ruh
Umleitungsverkehr in beide Richtungen zu 6ffnen!* als (=R (55 KB) - Sept. 06

“Watt eigentlich is “en Baganz?* 9 Minuten Volkes M einung zu Bagannz als mp3-Datei (2,15 MB) von “C
Aug. 06

WDR-L 6schaffére, Rosenkrieg mit ex-Frau, unsaubere Beratung durch die BPG zum RAG-Aktiengang:
Skandalnudel? Die unglaublichen (Karriere-)SpriingedesDr. J.B.: Als Bettvorleger gestartet, als Tiger
zwischengelandet und nun in schlechter Patengesellschaft? als E=RIE (36,7 KB) - Aug. 06. M ehr zu Bagan
http://de.wikipedia.or g/wiki/Jens Baganz

Brief an die medl zur Ankiindigung einer Kundensammelklage: " Wir, die unterzeichnenden bisjetzt 64 m
madchten die bestehende Unsicherheit durch eine eigene Klage beseitigen. Deshalb fragen wir Sie vorab, ob ¢
Musterklage akzeptieren wiirden?" nachzulesen als =l (30 KB)

MBI -Faltblatt August 8/06: Ruhrmanialive mit Dr. J.B.& L 6scher Pleitgen, Donna Berlusconias KiGa-St
toten Ruhrbania-Pferdchen und dessen éffentlicher Auslegung; alles nachzulesen als E=GE (159 KB) - Aug
Volksinitiative “ Zukunft der LEG “ ruft seit Ende Juni 06 Mieterlnnen in NRW zum Wider stand auf ge
geplanten LEG-Verkauf. Unterschriftenlisten als pdf-Datei (81 KB) unter http://www.volksinitiative-
leg.de/lib/pdf/060702181743.pdf

e Unterschriftenliste“ Rettet den Wedauer Wald“ vor der Rodung fir die Regattaparallelbahn als B (55 |

Ohne Moos nix lost Wenn die Blrger entscheiden, wér der Spuk zu Ende! " L euchtturmprojekt” Ruhrbe
Schwar zen Donner stag! als E=EE (34 KB) - 15.7.06

Die Elterninitiative EFM (Elternnetzwerk fur ein familien-freundliches M tilheim) sammelt Unter schrifte
Einwohnerantrag gemafi § 25 GO NRW, die Elternbeitrége fur die Betreuung von Kindern in Tageseinri
Stadt M dlheim an der Ruhr und die Elternbeitrége fur die offene Ganztagsschule (OGS) in den Stand va
zur Uickzusetzen. Die Listeist herunterzuladen als (12 KB) - Juli 06

Protestbrief an Familienministerin von der Leyen: " Hilferuf wegen drastischer Erhéhung der Elter nbeit
Kindergéarten und KiTasin Milheim an der Ruhr™ als@_{ (30KB) - Juni 06

Brief an NRW-Innenminister Wolf mit der Aufforderung zur Uberpriifung der Griindung der ,, Ruhrbar
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Pr oj ektentwicklungsgesellschaft* in M tlheim/Ruhr, nachzulesen auch als E=GE (30 KB) - Juni 06

e Milheim, quo vadis? - MBI -Zwischenbilanz nach einem stiirmischen halben Jahr. MBI fordern weiter: "
Transparenz und Birgernghe" und "Ruhrstadt statt Ruhrbanial" als =R (137 KB) - Juni 06:

e 5. Flugblatt der Bl Ostruhranlagen mit den Themen: " Ostruhranlagen unter Denkmalschutz gestellt unc
lustig weiter ? Lasst die Biirger doch entscheiden!" als E=ElE (115 KB) - Juni 06

e Der Landeskonservator hat die Ostruhranlagen unter Denkmalschutz gestellt! Ist Ruhrbania damit mau
noch nicht, die Stadt bleibt vorerst uneinsichtig! Lehren ausKalkar und Metrorapid gemaf einer Weishi
Indianer kénnten nur sein: "Wenn Du merkst, dal3 Du ein totes Pferd reitest, steig ab” als =EIE (34 KB)

e DieMedl hat offensichtlich irgendwann in den letzten Monaten eine neue Version ihres Geschaftsbericht
gestellt. Dieser korrigierte Bericht enthalt eine Seite 13a statt der Seite 13 - nachzulesen als (64,9K

e Widerspruchsschreiben gegen die Nicht-Zul&ssigkeitsentscheidung des Rates der Stadt vom 6.4.06 bzgl.
Burger begehrens zum vollsténdigen Verbleib der Parkanlage " Ostruhranlage" und von Flachen der Rut
stadtischen Besitz mit der Anlage der rechtlichen Bewertung von Ende Mérz: " Das Birgerbegehren ist s
zuléssig!” als (36 KB) - Mai 06

e Rededer Mitinitatorin A. Schulzein der Ratsitzung am 6. April 2006 zum Burger begehren zum Schutz ¢
Ostruhranlagen: "Wir finden es schade, dal3 Sie die Meinung dieser hohen Anzahl von unter zeichnenden
und Birgern einfach ignorieren” als (106 K B)

o WiegeKnebelt von " Chefproll”: 7 Minuten Volkes Meinung zu Ruhrbannja als mp3-Datei (1,62 MB), au
Filmchen in der M BI-Geschéftsstelle erhaltlichund 12 weitere Minuten Volkes Meinung als mp3-Datel (2
Ruhrbannja - Runde 2 von " Chefproll”! "Watt macht eigentlich de Rechtsabteilung vonne Statt? Die teilt da
einmal fur de Birgers und dann fur de Blrgermeisterin!”

e Millionengrab Ruhrbania kurz vor dem Einsturz? Keine Antwort ist manchmal dennoch eine Auskunft:
brachte esans Licht: L andesfordermittel Ruhrpromenade Fehlanzeige! als (33KB) - Dez. 05

e MBI-Etatrede zum Haushalt 2006: "M tlheim auf Crashkurs! MBI fordern: Schulsanierung statt Ruhrbi
E=HE (86 KB)

e Multicasa neulich, O.Vision gestern und wann kippt Ruhrbania? als E=E{ (31 KB) - 12. Jan. 06

e MBI-Forum zu Ruhrbania, Abwasser geblihren, Gaspreisen und Hartz 1V

o Leitfaden fur ALG I1-Empfanger: HARTZ 1V: Wohnung zu grof3, zu teuer ? Die Sozialagentur droht mit
Umzugsauffor derung? Wastun? als =&l (19 KB) - Mai 06

e "Vorsicht, jobservicegmbh!” - Leitfaden von Betroffenen fir Betroffene zum vorsichtigen Umgang mit ¢
Rahmen desHartz I V-" Optionsmodells’ in Mulheim als E=EE (177 KB) - Feb. 06

e MAZ - Mulheimer Arbeitslosen Zeitung www.ar beitslosenzeitung-mh.de

L eftover s aus ver gangenen M onaten bis Ende September 2006

19.9.06: Die CDU kommt bzgl. der Hor nbach-Plane auf dem SMH-_ = = | Gelande

P Ll 2 ety T
und spricht sich tber NRZ gegen weitere Baumarkte aus. SPD-Wiechering aber will weiter fr die kontraprodu
kampfen. Uber den MBI-Eilantrag an den Planungsausschuss am 15.8., die Diskussion um den Grofl3baumarkt ¢
und Dumptener Straf3e zu beenden und die Verwaltung entsprechend anzuweisen, wollten beide nicht diskutiert

stimmten den Antrag nieder. Daswird Uber Zeitung abgestimmt. M dlm sche Demokratie halt! Kein Grof3baum
SMH-Gedéande! " Weiter einfallslosund fur die Stadtentwicklung kontraproduktiv!" Baumarkt Uber Hintertdr
Vorfinanzierung der Tangente bedeutet, den Teufel mit dem Belzebub austreiben?

19.9.06: Explodierende Kanalbaukosten Friedrich-Ebert-StraRe: Ruhrbania-Finanzierung tber Abwasser gebiit

beantragte Akteneinsicht, dieihnen auch gewahrt wer den muss, nachdem 11 Ratsmitglieder unterschrieben daf

und CDU dagegen stimmten. M Bl-Zusatzantrag zur Resolution der Griinen , Landeshilfeflr die Opfer des Aut

Milheimer Ortsteil Mintard” die Forderung ,, Als kurzfristig mdgliche Maf3nahme sollte eine nachtliche

Geschwindigkeitsbeschrankung von moglichst 60 km/h auf der gesamten Ruhrtalbriicke gepruft werden.” zu ergan

Stadtlogo? i i i Wie bitte? Sonst keine Sorgen? MBI beantragen fur die Ratsitzung am 21.9.06, d
uinenm

an der Ruhr
Stadt am Fluss

www.muelheim-ruhrde
die M ST unver ziiglich zu beenden! Dazu auch der Leserbrief: Marketingchef Blickle meint also, unser Stadt-Lc
einen " Relaunch". (Logo) Relaunch, wieder so ein amerikanisch und wichtig klingender Begriff, der im Auslanc
Neugestaltung eines L ogos nicht verwendet wird. Hort sich aber beeindruckend an und ist fiir unsalle von gross
Die Schulen verfallen, Kindergartengebuhren steigen, die Stadt hat Schulden biszum Abwinken, aber wir braut
L ogo mit den zu erwartenden hohen Folgekosten (neue Briefkdpfe, Visitenkarten, etc.). Ganz ehrlich, unsere Ste
einen " Relaunch" an ganz anderer Stelle.
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14.9.06: Treffen der der um 19 Uhr im Alten Schil

gaspreise-ro
BiirgerInitiative ,)/@
5 #-mh

Siidstr. 2. Themen des Abends: Was tun, wenn die angedr ohte nachste Gaspr eiserhéhung der med| angekindigt '
Vorgehen zur Sammelklage gegen die medl-Preise . Bericht von der Veranstaltung bei den Griinen zu " Gaspreise,
siedenn” neueste Gerichtsurteile und: Erstmals hat in Sachsen eine Landeskartellbehtrde von einem Versorger verlan
Gaspreise an alle (nicht nur Kl&ger vor Gericht!) zuriickzuzahlen. Ein Gespréch mit medl-Bachmann findet in Kirz
Néachstes Treffen am 19. Oktober.

14.9.06: Hauptausschuss mit 2 M BI-Punkten: Anfrage dazu, an welchen Auftr&gen die Beraterfirma BPG (mit
Jasper) seit dem Jahre 2000 in M ilheim im einzelnen mitgewirkt hat, wieviel Honorar sie jeweils bekommen he

Ergebnisse - bzw. Folgekosten oder nicht eingetr etene Ber atungser gebnisse - fir die Stadt aus der jeweiligen Be
Fehlberatung) geblieben sind. Antrag, diese MBI-Anfrage zur Beratungstatigkeit der BPG &ffentlich zu behanc
ablehnende Stellungnahme der Verwaltung Der Punkt musste zumindest teilweise 6ffentlich behandelt werden! Di
auch nach dem Baganz-Rucktritt noch fur MSS, MVG, Btmh und BHM tétig. Zu den angerichteten Schéden in dri
Millionenhéhe: Nichts, weil doch die Ratsmehrheit aulRer MBI seinerzeit fir die Baganz-Entlastung gestimmt habe
waren?? " Baganz prufte Baganz" (WAZ) oder ein schwerer Hauch von Bananenrepublik an der Ruhr, wenn €
Baganz/Jasper/BPG geht! Geheimniskrmerei und Vertuschung bei MBI -Anfrage zu dem Trio? Dann noch die
wieso die Museumgleiter stelle fur die Camera Obscura fur Dr. Kaufhold nicht ausgeschrieben wurde und wiesc
eigensfir die Camera Obscura eine Geschaftsfiihrer stelle eingerichtet wurde. Antwort von Frau Muhlenfeld: De
Aufsichtsrat so beschlossen.

13.9.06: Esist kein Ruhmesblatt fur die M ilheimer Demokr atie, dass Gerichte Giber die Zulassigkeit des Blrger
Schutz der Ostruhranlagen entscheiden sollen. Das Projekt Ruhrbania-Ruhrpromenade wird in der M lheimer
sicherlich sehr kontrover s gesehen. Als die Unter schriftenaktion fiir das Blrger begehren gegen den Verkauf del
Ostruhranlagen und Ruhrstralf3e begann, betonten die Vertreter aller Parteien noch, dass die Frage nicht vor Gt
entschieden werden diurfe. SPD, CDU und FDP starteten eine I nfor mationsoffensive. Dann wur de aber die Zulé
Burger begehrensvon der Ratsmehrheit abgelehnt und das ganze ging doch zum Gericht. Die Stadt hat inzwisch
ein externes Rechtsanwaltsbuiro aus K 6In (Lenz& Johlen) beauftragt, sievor Gericht zur Zuléssigkeit des Birge
vertreten. Dastreibt erst einmal die Kosten in die Héhe und schindet Zeit. Damit bekommt die Angelegenheit zL
eine andere Dimension. Die Stadt M tlheim sieht sich offensichtlich auf verlorenem Posten und versucht nun mit
das Ruder rumzureif3en. Rechtsdezernent Dr. Steinfurt hat sowohl in der Ratsitzung am 6.4., wie auch am 13.6.
Stellungnahmen vor getragen, die auch schriftlich gegeben wurden. Dass die Stadt sich jetzt dar iber hinausgehe
Anwalt genommen hat, spricht Bande! Deutlich wird daran auch, dass die Stadt anscheinend einen Biirgerentsc

vermeiden und umgehen will wie der Teufel das Weihwasser! Das sinnvollste und demokratisch sauber ste aber
Ratsburgerentscheid, wieihn die Stadt Hamm bereits durchfuhrte. Die MBI haben einen entsprechenden Antra

der Stadt gestellt. T e erberibiren MBI -Nachfrage zur \
s il Ost-Ruhranlagen: g
der : uhranl:lun . Lass’t die Bl'.irger

S [ e entscheiden!

k. MBI

Neuordnung der westlichen Innenstadt , wieviel der Umbau des Linksabbiegersvon der FriedrichstraRe zur Sct
2004 gekostet hat, welche Forder mittel darin eingeflossen sind, unter welchem Haushaltstitel die gesamte M af3ni
und abger echnet wurde, ergab: 470.000 Euro, dren Forderung man nachtréglich in der Gesamtmalihahmeerre

8.9.06: Sportausschuss mit Hauptthema Naturbad: MBI-Anfrage zu technischen und gesundheitlichen Problem:
Naturbad M Glheim-Styrum und zu mdglichen Regressanspr tichen fir die Einnahmeaufalle usw. Auf3erdem der
die Fachschaft L eichtathletik in der Sportausschusssitzung umfassend Uber den Stand der Planungen zur Realis

Tartanbahn bzw. Tartanibungsflache zu berichten.

6.9.06: Keine privaten Abwassernetzein NRW - Geblihren sollen stabil bleiben . Nach breiten Protesten von Exj
ver zichtet die nordrhein-westfélische L andesr egier ung auf die geplante Privatisierung der Abwasser beseitigung
Wassersam 22.8.06: " Sinkende Umweltstandar ds dafiir aber steigende Preise” befiirchtet der nordrhein-westfé
L andesverband des Bund fir Umwelt und Natur schutz Deutschland (BUND) dur ch die bevor stehende Novellier
L andeswasser gesetzes. In einer detaillierten Stellungnahme anlésslich der heutigen L andtagsanhorung kritisiert
geplanten Anderungen . " Mit der Privatisierung der kompletten Abwasser entsor gung entziehen sich die Komm
grundlegenden Aufgabe der unmittelbaren Daseinsfiirsorge", so Paul Krofges, stellvertretender Landesvorsitze
"Und billiger wird esauf die Dauer auch nicht, denn zukinftig werden nicht nur Umsatz- und Ertragssteuern fi
esmuissen auch Gewinnerealisiert werden." Im Einzelnen lehnt der BUND die geplante Privatisierung der

Abwasser beseitigung und Kanalnetziilber nahme ab. Die ausfihrliche Stellungnahme von BUND und NABU unt:
http://www.bund-nrw.de/pm462006_abwasser .htm . Frage bleibt, wieso die damalige OB-Geliebte Jasper ber eit
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M ilheimer Abwasser netz auch en L andesgesetz privatisier en wollte!

1.9.06: Bezirksvertretung 3 mit verschiedenen Knallern: 1.) im Stil der Semmelweisstr. soll auch die Graf-Berns
der Monning luxussaniert werden gegen den Birgerwillen, aber von CDU und SPD abgenickt 2.) Golfclubbetre
will 2 stédtische Grundstiicke oberhalb der Rennbahn kaufen. Nachdem die MBI -Vertreterinnen deutlich mach
Ausgleichsflachen fur die Bebauung an der Ruhrorter Str. sind, wurde der CDU-Antrag auf Verkauf bel Stimm
von 7:7 abgelehnt. Esist schon ein Unding, dass der Immobilienservice als Verkéufer die Tatsache der Ausgleicl
geheim halten wollte! 3. Dle L|n|e901 fahrt nun doch weiter und ab Sept. wird das marode Teilstiick Monning
neu gemacht! Die Duisburger DVG, die die Straf3enbahnlinie 901 zwischen [

Marxloh und M ilheim-Hbf betreibt, drohte gestern, dass sie wegen akuter Betriebsgefahr den Schienenverkehr
Mulheim ab 1. Sept. einstellen werde, wenn M tlheim nicht unver ziiglich I hrer Finanzierungsvor stellung zustim
Mio fur die Erneuerung nur des ca. 600m langen Stiicks M onning/Raffelber g bereit zu stellen. Mit der Pistole al
stimmte dann M tlheim der Vorstellung der DVG zu. Doch worum geht und ging es bei dem Streit Gber haupt, d
vor Chaos ging? Erst wurde jahrelang alles von M iilheim und Duisburg gemeinsam ver pennt und dann ver such
sich gegenseitig bers Ohr zu hauen? Haben die Milheimer Verantwortlichen also versucht zu pokern, ohne K
Hand zu haben? Peinlich, peinlich, insbesondere bei der Vorgeschichte, dass Duisburg und M Glheim zusammen
Forderantrag Uber viele Jahre ver schliefen und nun zu spét sind. Eins zeigt das Trauer spiel um die 901 mehr al:
kann es nicht weitergehen! Weder M Glheim noch Duisburg haben noch Geld, um im abwechselnden Schwar ze-
notwendigen M alnahmen nicht geregelt zu bekommen mit Verweis auf die Nachbar stadt. Der schleppende Fort
Meolineincl. des Ausscher ens von Oberhausen ist nur ein weiter es Beispiel. Insbesondereim zuschussbedir ftige
Bereich mussdringend eine vollig andere K ooper ation der Ruhrgebietsstadte eingeleitet werden, bei der den ein
Kirchtirmen Kompetenzen (und Pdstchen!) weggenommen wer den missen, um das Gesamtsystem erhalten sow
effektiver gestalten zu kénnen.

28.8.06: Sitzung BV 1 und man glaubt eskaum: Die Verwaltung hat nicht nur zur Semmelweisstr. immer noch r
aufgegeben - jetzt mit abgespecktere Version - und vor allem: bei Heinrich-, Wasser -, Wiesenstr., Kirchbergsho
Schlippenweg usw. ver sucht sie, Beschliisse zu L uxussanierungen wie bei der SemmelweisstralRe zu erwirken. Al
BV 2 und 3. Anscheinend wollen die unbedingt grdi3ere Auftrage an Tiefbaufirmen vergeben. AuRerdem 2 MBI
einmal zu MWB-Planen fur Altenwohnungen in der Heimaterde, inwieweit diese der Denkmalsatzung wider spr
wann die endlich endgultig beschlossen wird und die Anfrage, unter welchen Voraussetzungen Feinstaubmessur
Ecke Finter Weg/ U 17 erméglicht werden kénnten und inwieweit diese fir den Bebauungsplan U 17 relevant w
konnten. Stundenlang wurde Uber Straflleninstandsetzung oder -er neuer ung palavert, wie schon in allen Sitzung
Schlechte Verlierer kbnnen anscheinend nicht einmal bei der Semmelweisstr. aufhdren. Esist eine Posse und eir
zugleich. Die Verwaltung fuhrt sich auf, alsbefande sie sich auf Kriegsfuld zur Bevolkerung, nicht wie ein offent
Ganz auf der Strecke bleibt die Demokratie, wenn der Dilettantenstadel im Rathaus einfach macht, was er will
Auftrage aus politischen Beschliissen auszufiihren immer neue birokratische Rechtfertigungen aus dem Hut zal

30.8.06: aus Welt Kompakt: "In der Affare um den NRW-Wirtschaftsstaatssekretar Jens Baganz und die mit ihm verk
Wirtschaftsprifungsgesellschaft BPG gerédt der CDU-Politiker weiter unter Druck. Es geht um Beratungen der BPG in

von Baganz in seiner damaligen Position als Oberburgermeister der Ruhr-Gemeinde eingestielt wurden. Nach Informat
Kompakt bereitet die Stadt derzeit eine Schadensersatzkl age gegen das Dusseldorfer Unternehmen vor. In einem vertre
heif3t es, in den Jahresabschl issen kommunaler Tochterfirmen, die von der BPG betreut worden waren, seien "eine Vie
Unstimmigkeiten festgestellt worden". Baganz, Jasper& die BPG von Kraushaar traten in Milheim eher als Trio

und hinterlieR ein heilloses Chaos mit massiven Fehlberatungen und Riesenverlusten fiir unsere Stadt. Was korr
ans Tagedicht? Skandalnudel Baganz? S WDR-Baganz-L 6schaffére, peinliche

Unter haltsprozesse gegen die ex-Frau, Klingel- und Filzverdacht zur Beraterfirma BPG - uns M tilheimern von
Per manent-Partner seiner Geliebten und Dauerberaterin der Stadt bestens bekannt: Mehr in: Die unglaublicher
Spriinge des Dr. J.B.: Als Bettvorleger gestartet, als Tiger zwischengelandet und nun in schlechter Patengesellschaft? a
KB) “Watt eigentlich is “en Baganz?" fragt ein Milheimer Biirger, der sich Chefproll nennt und erklart dasim ¢
Herbert Knebel auf Tontrager. 9 Minuten Volkes Meinung zu Bagannz als mp3-Datei (2,15 M B) von “ Chefproll
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24.8.06: Hauptthema gestern im Landtag war der geplante Bérsengang der RAG. Der M ulheimer ex-Minister u
Miller stellte per Gutachten nochmals sein Konzept vor: Die profitablen Teile an die Borse und eine Stiftung ist
Bergbaufolgen und Altlasten zustéandig. Wenn dieses Milliardenpr oj ekt fiir NRW schlecht lauft, dann gute Nact
des Landes Staatssekretar Baganz, der sich just fiir den RAG-Riesendeal die BPG als Berater hinzuzog. AlsM
wir gebrannte Kinder, denn Baganz, Jasper& die BPG von Kraushaar ( BJK) trat hier eher alsTrio Infernale a
hinterlief3 ein heilloses Chaos mit massiven Fehlberatungen und Riesenverlusten fir unsere Stadt. Also bestens
gr 03te Geschéaft des Land&s” Doch Ministerin Thoben spricht Baganznoch das Vertrauen aus,

et wenn dasauch an das Ehrenwort mancher Nordlichter erinnert. Die

- R

Baganz einen " Staatssekretar auf Abruf". Die K oalitionsfraktionen konterten: Die Opposition baue lediglich eir
auf. Genau: daswar ein Spitzname fir J.B. wahrend seiner OB-Téatigkeit im regnum interruptum an der Ruhr.
von der Frage, warum und wie lange Baganz, alias Dr. Popanz, noch toben darf (in alter Rechtschreibung: noch
Thoben ...), mussdie BPG dringendst auf den Prifstand. Die Beraterfirmatrat in M Glheim immer zusammen nr
Anwaltin und Baganz-Geliebten Jasper auf, die bekanntlich als quasi-Hoflieferantin Dauer auftr &ge von J.B. bel
Riesenscher benhaufen hinterliel3 in zweistelliger Millionenhohe. Beteiligt fast immer: die BPG. Deshalb die M B|

enau auzuflisten, an welchen Auftrégen die BPG seit dem Jahre 2000 in M iilheim im einzelnen mitgewirkt hat
Honorar siejeweils bekommen hat und welche Ergebnisse - bzw. Folgekosten oder nicht eingetr etene Beratungs
fur die Stadt ausder jeweiligen Beratung (bzw. Fehlberatung) geblieben sind. Bisher bereits bekannter Schader
Mindereinnahmen beim RWW-Verkauf von ca. 80 Mio DM wegen wettbewer swidriger Vergabe an RWE, Schu
wegen hochkaratiger Fehlberatung (veraschungsrechte, Vergarungsanlage) von mind. 10 Mio DM und Mindere
biszu 10 Mio DM wegen ver gaberechtswidrigem Verkauf an Trienekens, Verzdger ung Abwasser ver kauf und
Mindereinnahmen von ca. 20 Mio DM wegen nicht realisierbarem Verkaufsmodell von Jasper & BPG, Nachford
Finanzamt an diemed| fur die 94% MV G-Anteilevon ca. 10 Mio Euro (Stand Sept. 05!), bis heute ungeklart. Ui
noch? Zur erinnerung aus Mitte 2003; Stadt verzockt im Privatisierungsfieber ? Rubrik "Gewinner & Verlierer" ir
Jens Baganz (45, CDU), Staatssekretdr im NRW-Wirtschaftsministerium, fliegt gerne erster Klasse! Peinlich nur, dse
zwischen Berlin und Dissel dorf saf3 und seine Chefin, Ministerin Christa Thoben (65, CDU), sich an ihm vorbeidrange
ihren Platz im hinteren Teil der Maschine zu erreichen -- in der 2. Klasse. BILD meint: Willi Wichtig! Skandalnudel
WDR-Baganz-L 6schaffare, peinlichen Unter haltspr ozesse gegen die ex-Frau und Kliingel- und Filzver dacht zu
BPG - uns M iilheimern von damals als Per manent-Partner seiner Geliebten und Dauer beraterin der Stadt beste
Die BPG trat immer zusammen mit Frau Dr. Jasper bei der Beratung zum Ausverkauf der Stadt auf: beim RW
RWE, bei der Fehlberatung zum Abwasserverkauf, beim Versuch des Verkaufsder RWE-Aktien, bei Grundun
Beteiligungsholding BHM, bei der Ubertragung des OPNV als MV G auf die Gasgesellschaft medl, beim gescheit
Crosshorder-L easing der Straf3en- und U-Bahnen uswuswusf.... Seit Baganz Staatssekr etar wurde, begleitet die
Staatssekretar als, Wirtschaftsprifer des Vertrauens' zu den Gespréachen bzgl. RAG-Umstrukturierung. Der
nicht ausgeschrieben. Dabei liegt RAG-Chef Mller im Clinch mit J.B."s neuester Chefin Thoben, die nicht will,
NRW auf Milliarden Kosten fur Altlasten und Bergbauschaden sitzen bleibt. Der M ulheimer ex-Minister war di
Vorlaufer VEBA, wo auch J.B. herkommt, und M Uller erzwang seinerzeit den Eon-Ruhr gasdeal gegen das K art
Gelsenwasser zwang, ihr viel hdheres Angebc
RWE fir den Kauf der Wasserwer ksanteile des M Gilheimer RWW unter J.B. zuriickzuziehen! Mehr in: Dieung
(Karriere-)Spriinge des Dr. J.B.: Als Bettvorleger gestartet, als Tiger zwischengelandet und nun in schlechter Patengest

(=M (36,7 KB)

31.7.06: Sondersitzung des Rates der Stadt zur Revidierung g der

Pig+tt-

vom 13. Juni zur Erhéhung der Kinderbertreuungskosten in M iilheim. Um biszu 120% sollten die Gebihren in
sog. Besserverdienende ab 1. Aug. erhoht werden. Das wér e ein Schuss nach hinten geworden . Nach heftigen Pr
hektisch nachgebessert mit einer anderen Bemessungsgr undlage (ver steuer bar es statt Bruttoeinkommen und el
Antrag, der einige Untergruppen herausnimmt oder weniger belasten will). Doch damit werden die 1,2 Mio. Eur
Zuschusskiirzungen des L andes nicht mehr aufzufangen sein. Ehrlicher wére daher die Ruckkehr zu den alten (
Ruhe erst einmal Ber echnungsgrundlagen kléren und vor allem Druck auf das L and machen, seine Kirzungen

zur iickzuziehen! Die Nachbar stadte haben ohnehin bisher nichts dahingehend erhéht! Die MBI beantragten zur
Reder echt fir eine/n Vertreter/in des Elternnetzwerks EFH (Elter netzwerk familien-freundliches M iilheim), del
stattgegeben wurde, und zum zweiten ein Moratorium, verbunden mit dem Auftrag an die OB, zusammen mit d
Nachbar stadten in Dusseldorf neu zu verhandeln . Die Ratsitzung zu den KiGa-Gebuhren endeteim Eklat: OB

liefd falsch abstimmen, weil sie Angst um die (bzw. vor den) eigenen Leute bei der geheimen Abstimmung hatte!

Berlusconia?! Ungeachtet dessen stellt sich jetzt aber erst recht die Frage, warum gerade M tilheim sich als quas
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Experimentier stadt fir die falsche L andespalitik hergab und weiter hergibt!

‘— e T e

Waswurdeder Stadt M ilheim daftr ver sprochen?

28.7.06: Ohnejegliche Uberraschung lehnte RP Biissow den Miilheimer K atastr ophenhaushalt zum 8. Mal in Fc
9. Jahr hintereinander (1998/99 war ein Doppelhaushalt). Nur 11,7 Mio Euro fir Kreditaufnahme fir Stadt unc
er zulassen, weil bei erhofften Einahmen von ca. 330 Mio ein Fehlbedarf von 184 Mio und kur zfristige K assenkr
(1) Mio Euro (in 2005 noch 240 Mio) eingeplant sind! Dasist boden- bzw. hoffnungslos! Dennoch 1403t die Aufsicl
konkreten und heiklen Fragen aulRen vor. Kein Wort zu Ruhrbania - nur die vage Andeutung, dass zusétzliche
I nvestitionsprojekte durch Einsparungen an anderer Stelle kompensiert werden mussten (wo denn?) - kein Wor
MEG, die groRereKredite aufnehmen als die Gesamtstadt incl. Immaoservice, woflir aber Mutter Stadt haftet!, |
den abenteuerlichen PPP-K onstruktionen wie zum Medienhaus, zur Feuerwehr oder der Ampelmoder nisierung
Siemensusw., bei denen Private der Stadt defacto Kredite gewahren, die die Stadt selber nicht aufnehmen darf
Aufsichtsbehorde hat wieder einmal (wie z.B. letztes Jahr beim Naturbad) alle Augen zugedr tickt und l&f3t weite
biszum Abgrund! Zur Erinnerung: M BI-Etatrede zum Haushalt 2006: " M Glheim auf Crashkurs! MBI fordern
Schulsanierung statt Ruhrbanial” auch als E=lli (86 KB). Beim statistischen L andesamt hat die Stadt Milheim 1
Ubrigensnur 57 Mio Euro Schulden angegeben, obwohl sie alleinein 2005 ca. 100 Mio sog. origér e neue Schulde
noch mind. 60 Mio. als Zinglasten fur Altschulden hinzukamen und dazu 240 Mio fur Kurzkredite! Der Bund de
schlug in der Bildzeitung (11.Juli) Alarm zu diesen " Schuldenschummlern” gigantischen Ausmalfes. Doch wie g
Aufsichtsbehorden tragen ihren Teil dazu bei!

28.6.06: In der Ratsitzung am 13. Juni d. J. beschlossder Rat der Stadt mehrheitlich die Grindung einer ,, Ruhr
Pr oj ektentwicklungsgesellschaft* (RPG) als 100%iger Tochter. In einem néachsten Schritt sollen dann ca. 50% £
Projektgesellschaft an einen Privaten verauf3ert werden. Ziel und Aufgabe der Gesellschaft soll es sein, die heute
genutzten Grundstiicke des Projekts,, Ruhrpromenade* baureif zu machen.Diese geplante Ubertragung wider s
eindeutig dem erfolgreichen M Gilheimer Biirgerentscheid. Ein Aufsichtsrat sollte bestellt wer den, dem neben Fr
MUhlenfeld funf vom Rat zu wahlende Vertreter angehoren sollten. Zu Beginn der Debatte beantragte der SPD-
Fraktionsvorsitzende Wiechering, nur 3 anstatt 5 Vertreter wahlen zu lassen. Mit den Stimmen von SPD, CDU |
wurde das beschlossen und die 3 Fraktionen bildeten dann eine gemeinsame Liste, Gber welche die 3 Vertreter ¢
wurden. Brief an NRW-Innenminister Wolf mit der Aufforderung zur Uberpriifung der Griindung der ,, Ruhrb
Pr oj ektentwicklungsgesellschaft* in Miilheim/Ruhr, nachzulesen auch als E=ElE (30 KB)

23.5.06: Zahlreiche FluRlandschaften wie z.B. das M oseltal (Happy Mosel) oder das Donautal (Rad total) haben
Festtagen Uiber Jahre sehr gute Erfahrungen gemacht und diese Festtage wur den bundesweit bekannt und belie
westliche Ruhrtal wirde sich dementsprechend entlang der Ruhr ein stadteliber greifender gemeinsamer Aktion
Anlieger stadte Duisburg, Essen, M ilheim und Oberhausen (DEM O) anbieten, der zu einer auch Uberregional b
imageforder nden Veranstaltung fur das Ruhrtal werden konnte. Bisjetzt finden viele unter schiedliche Veranste
4 Stadten statt, teilweise konkurrierend und haufig wenig koordiniert. Von einem gemeinsamen Veranstaltungs
Jahr konnten alle Stadte profitieren und eskdnnte ein kleiner Baustein fur die Uberfallige besser e Kooperation
Ruhrgebietsstadte sein. Die MBI haben nun den Antrag an den Rat gestellt, die M ST zu beauftragen, die Durch
gemeinsamen autofreien Sonn- oder Feiertages entlang der StrafRen und Siedlungszentren des westlichen Ruhrt:
Zusammenar beit mit den DEM O-Stadten in Angriff zu nehmen . Gedacht ist an eine Gesamtveranstaltung mit

Birgerfestcharakter (jahrlich im Mai, Juni oder September ab 2007) und ver schiedenen Aktivitaten entlang dex
zwischen Ruhrort und Essen - Werden. Die Kirchtturmspolitiker jeglicher Couleur verschoben den Antragind
Burgerservice, ein Armutszeugnis! Dort wurde alleskleinkariert zerredet und im Rat stimmte die grof3e M ehrh

den Punkt auf der Tagesordnung zu belassen!

21.2.06: WAZ und NRZ verkiinden, dass die Hochtief AG mit der Stadt in Eppinghofen eine angeblich bundesw
Schule plane. Laut NRZ habe die Stadt gestern SPD, CDU, FDP und Griineinformiert. Unabhangig davon, was
hinter den Ankiindigungen steckt, fragt man sich, warum die Stadt die anderen Ratsfraktionen nicht informiert
solches Vorgehen laRt Verdacht aufkommen, noch bevor néher e Einzelheiten bekannt sind.
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